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AUSZTRIA VILÁGTÖRTÉNELMI DRAMAJA

A német birodalmi hadsereg 
ellenállás nélkül bevonult 

AUSZTRIÁBA
Schuschnigg megrázó rádió szózata a két német ultimátumról 
A népszavazás elmaradt — A kancellár lemondott és Seyss 

Inquart vette át az osztrák kormányhatalmat
Hitler helyettese a bécsi kancellárián

Becs, március 11. Péntek délután 
minisztertanács ült össze, hogy a 
vasárnapi népszavazással összefüg­
gő ügyekről tanácskozzék. Este fél­
hétkor a linzi rádió azt a jelentést 
adta le, hogy Schuschnigg kancel­
lár Miklas elnöknél folytatott meg­

beszélése után a népszavazás elha­
lasztása mellett döntött.

A népszavazás elhalasztásáról

szóló hivatalos jelentés így hang­
zik :

A szövetségi kancellár és a ha­
zafién arcvonal vezére a szövet­
ségi elnök úrnak tett jelentés 
után úgy határozott, hogy már­
cius 13-ra kitűzött népszavazást 

elhalássza.
Schuschnigg kancellár ma este 

19.50 órakor a hécsi rádióban be­
jelentette lemondását.

Róma, március 11. Olasz hivata­
los körökben ma este kijelentették, 
hogy Olaszország. miután a legel­
lentétesebb hírek vannak forga­

lomban, az osztrák eseményekkel 
kapcsolatban, a legteljesebb diplo­
máciai tartózkodást tanúsítja.

Seyss Inquart bízták meg kormány­
alakítással

Schuschnigg bejelenti a határidős 
német ultimátumot és a német 

csapatok bevonulását Ausztriába
Becs, március 11. Schuschnigg kancellár este háromnegyed 8 óra­

kor a becsi rádióban a következe beszédet mondotta :
..Osztrák férfiak és osztrák nők • A mai nap nehéz és döntő hely­

zet ele állított bennünket. Megbízást kaptam, hogy az osztrák népnek 
a nap eseményeiről jelentést tegyek :

A német birodalmi kormány a szövetségi elnökhöz határidőhöz • 
kötött utimátumot intézett, amely szerint a szövetségi elnök úrnak 
egy neki javasolt jelöltet szövetségi kancellárrá kellene kineveznie és 
a nemet birodalmi kormány javaslatai szerint kellene a kormányt’ ki­
neveznie. Ellenkező esetben erre az órára kilátásba tették a német 
csapatok bevonulását Ausztriába. A világ színe előtt megállapítom 
hogy azok a hírek, amelyeket Ausztriában terjesztettek s amelyek 
szerint Ausztriában munkászavargások voltaké hogy patakokban fölvt 
a ver, hogy a kormány nem ura a helyzetnek s a maga erejéből nem 
tudott volna rendet teremteni — az első betűtől az utolsóig kitalá­lások.

A szövetségi elnök úr megbízott engem, közöljem az osztrák nép­
pel. hogy mi az erőszaknak engedünk. Semmi áron, még ebben a 
komoly órában sem vagyunk hajlandók német vért ontani, ezért uta­
sítottuk véderőnket, hogy arra az esetre, ha a bevonulást keresztül 
'Iszik, lényeges ellenállás nélkül vonuljon vissza s várja be a legköze- 
ebbl órák döntéseit.
..... ,A ««vétség! elnök úr Schilhavski gyalogsági tábornok hadsereg- 
lolelugyelot hízta meg a véderő vezetésével. Rajta keresztül kapja 
meg a véderő a további utasításokat.

Az osztrák néptől ebben az órában egyetlen német szóval, éspedig 
azzal a szívbéli kívánsággal búcsúzom : ..Isten óvja Ausztriát"

A kancellár beszéde után a rádió az osztrák Himnuszt látszotta

Róma, március 11. Itteni oszt­
rák körökből szerzett értesülés sze­
rint Scl.'is, nnigg ma délután be­
adta lemondását.

Miklas szövetségi elnök Seyss 
Inquart belügyminisztert bízta

meg a kormány megalakításával 
aki azonnal megkezdte tárgya­

lásait.
Becsben teljes a nyugalom. A nem­
zeti szocialisták örömtüntetéseire 
lehet számítani.

Paris is német hadmozdulatokat jelent
Páris, március 11. Hivatalos he­

lyen megerősítik, hogy a bajor ha­
tárközeiében csapatmozdulatok tör­
téntek.

Ezeket a mozdulatokat, mint 
tolják, azok a zavargások tették

szükségessé, amelyek a szom­
széd országban mutatkoznak.

Egyszerű biztonsági rendszabályról 
van szó és minden más ország ha­
sonló helyzetben, hasonlóképpen 
cselekednék.

Még egy ultimátum!
Páris. március 11. Hayas iroda 

jelenti Becsből, hogy híre jár, a né­
met kormány újabb ultimátumot 
.■idolt át az osztrák kormánynak. — 
Ennek határideje 8.30 órakor telik 
le.

Páris, március 11. A Havas iroda 
bécsi hírei szerint a német biro­
dalmi kormány felszáll ította az

osztrák kormányt, Schuschnigg le­
mondására és Seyss Inquart kine­
vezésére.

Azt állítják, hogy ez az utiiná- 
tum már délután 5 órakor lejárt 
.Negativ válasz esetén a német 
birodalom fenntartja magának 
a jogot, hogy megtegyen min­
den intézkedést, amelyet hasz­

nosnak vél.

Anglia magatartása
Páris. március 11. A Havasiroda 

a következő londoni hírt közli :
í gy tudják, hogy britt kormány­

körökben már több órával ezelőtt 
tudomást szereztek arról az ultimá­
tumról, amelyet a német kormány 
az osztrák kormányhoz intézett.

Chamberlain hír szerint nagyon 
határozott hangon beszélt Rib- 
hentroppal és egyetlen pilla­
natra sem keltette Ribbentropp- 
han azt a benyomást, hogy 
Anglia érdektelenséget vállal 

Ausztria irányában.
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A német hadsereg ellenállás nélkül vonult be 
Ausztriába

Bécs. mára. 11. Feltétlenül meg­
hízható és az eseményekbe beava­
tott részről a következükben ismer­
tették a helyzetet a MTI bécsi mun­
katársa előtt:

Német részről először azt a felté­
téit állították fel, a népszavazással 
szemben, hogy a vasárnap megtar­
tandó népszavazásnak titkosnak 
kell lennie. Az osztrák kormány er­
re nézve biztosítékot adott. További 
feltétel az volt, hogy a népszavazás* 
időpontját vasárnapról el kell ha­
lasztani. Az osztrák kormány ezt a 
feltételt 'Is teljesítette s péntek dél­
után a népszavazás elhalasztásáról 
szóló hírt a »rádióban közétették. 
Ezután a német birodalom egyik ve­
zető egyénisége közölte Ausztria 
egyik vezető egyéniségével, hogy 
u: eddigi feltételek teljesítését most 
mór nem tartja elegendőnek. Né­
met részről azt követelik, hogy 
Schuschnigg mondjon le s ennek a 
feltételnek a teljesítésére határozott 
időpontot szabtak.

Azonkívül német részről követe­
lik. hogy az osztrák kormány több­
sége nemzeti szocialistákból álljon, 
tm-ábhá, hogy a jelenleg Németor­
szágban tartózkodó úgynevezett 
osztrák légió egyrészét az osztrák 
iwhatalom kiegészítésére vegyék

Seyss Inquart beszéde a
Becs, március 11. Este egynegyed 

fi óra tájban Seyss Jaguart belügy­
miniszter a lakossághoz intézett 
rádióbeszédében többek között fel­
hívja a nemzeti szocialistákat, hogy 
a végrehajtó hatalomnak bocsássák 
magukat rendelkezésére. Különösen 
arra emlékezteti a lakosságot, hogy 
az esetleg bevonuló német hadse-

át. Ezeknek a feltételeknek nem tel­
jesítése esetére további lépéseket 
helyeztek kilátásba.

Schuschnigg erről a helyzetről 
jelentést tett Miklas elnöknek, aki 
azonban ezeket a feltételeket nem 
fogadta el. Miklas elnök azt a meg­
bízást adta Schuschniggnak, hogy 
a német hadsereg bevonulása ese­
tén ellenállást nem szabad tanúsí­
tani. Ugyanezt az utasítást kapta 
meg az egész osztrák hadsereg. A 
folyó ügyeket továbbra Is az eddig! 
kormány intézi.

Bécsi beavatott körökben úgy 
tudják, hogy este ü óráig a német 
csapatok még néni lépték át a ha­
tárt.Seyss Ingvart belügyminiszter az 
osztrák rádióban azt a felszólítást 
intézte a lakossághoz, hogy marad­
ion nyugodtan. -1 német csapatok, 
bevonulása esetén ne. fejtsenek ki 
ellenállást. Az osztrák nemzeti szo­
cialistákat figyelmeztette arra, hogy 
ö vezeti a belügyminisztériumot s 
felszólította a nemzetieket, hogy a 
hatóságok intézkedéseinek tegyenek 
eleget. Bécs utcáin este 0 óra tájban 
a nemzeti szocialisták rendezett cso­
portokban vonulnak végig horog­
keresztes zászlók alatt s Hitler 
kancellárt éljenzik.

nemzeti szocialistákhoz 
reggel szemben semmi körül meny ek 
között semmiféle ellentállás szóba 
nem jöhet a karhatalom részéről 
sem. hanem annak legfontosabb 
kötelessége Ausztria rendjének és 
nyugalmának fenntartása.

Tartsatok ki. fogjatok össze 
mindnyájan. — mondotta végül • 
és segítsetek', hogy boldog jövőnek 
nézhessünk elébe.

sürgeti Hitlernél

Elegánsan ölíöxhef,
de olcsón vásárolhat

Bartos Géza
férfi- flu- és gyermek­
ruha üzletében 
Svetits palotában.

Kapu alatti helyiségben.
Kapu alatti áradon.

Bósenheimbnn a salzburgi balárnál 2000 
gyalogos, lovas is tüzér táborozik. 
Münchenben az iskolákat további intéz­
kedésig bezárták. Kétségtelenül azért, 
bogy a tartalékosokat olt száSásolhas. 
sók cl.

Mlinctieii, március 11. (23 óra.) Dal­
ba,jorországban szilnél nélkül lijiihli csa­

patokat összpontosítanak, A csapatok a 
német-osztrák határ felé menetelnek.

Bécs, március II. Német TI: Hír sre. 
lint n Schuschnigg kormány lemondása 
után Seyss Inquart miniszter, mint az 
epredül hivatalban lévő szövetségi mi­
niszter átvette a teljes osztrák kormány- 
hutáimat.

Ausztria megszállása

Az osztrák belügyminiszter 
a német csapatok bevonulását

München, március 11. ((23.25 óra) 
\ NÉMET CSAPATOK ÁTLÉP­
TÉK \ német-osztrák ha­
tárt. . „

Páris. március 11. (23.25.) Az Hauh-
iroda bécsi jelentése szerint Seyss Jn- 
quarl megbízást kapott a kormányala­
kításra.

Béch, március 11. A bécsi rádióban 
23.20 órakor felhangzott a H őrs 1wes.se I- 
da|, amelyet háromszor megismételtek. 
Ezután Indulókat adta clk. Ezt félbe 
szakították azzal a közléssel, hogy a szö­
vetségi elnök Seyss Inquart minisztert a 
kormányügyek vezetésével bízta meg. —

Ezután a közlés után folytatták az indu­
lók előadását.

Bécs. március 11. Seyss Inquart kine­
vezéséről szóló rádióközlés szövege a kö 
vetkező :

„A szövetségi elnök a belpolitikai vi­
szonyok nyomása alatt Seyss Tnquarí 
szövetségi minisztert a nyugalom és rend 
fenntartása végett a kormány üg> ck ve­
zetésével bízta meg.

München, március 11. Havas. (23.30 
óra.) A német csapatok este 11 óra táj­
ban zárt sorokban lépték át az osztrák 
határt Kufsteinnél, Mittel waldnál és 
Salzburgnál.

Rrrlin, március 11. Német II. (22.1.*.) 
ScysM Inquart belügyminiszter a követ­
kező táviratot intézte Hitler vezér és 
kancellárhoz :

„Az ideiglenes osztrák kormány, mely 
a Schiischnlgg-kormány lemondása után 
abban látja feladatát, hogy ismét hely­

reállítsa a nyugalmat és rendet Ausztriá­
ban, azzal a sürgős kéréssel fordul a né­
met kormányhoz, hogy támogassa fel­
adatában a legyen segítségére a vérontás 
elkerülésében, Ebből a célból kéri a né­
met kormányt, hogy minél előbb küldjön 
német csapatokat. Seyss fnquart.“

Hitler helyettese Becsben

Angol-Erancía demars Parisban
London. március 11. Ucutcr: Sir 

Seville Henderson berlini angol 
nagykövet az angol kormány utasí­
tására a lehető legerélyesebb han­
gú tiltakozást jelentett he a német 
kormánynál az osztrák kormányhoz 
intézett második ultimátummal kap­
csolatban. Tiltakozott a független 
állammal szemben elkövetett és erő­
szakkal alátámasztott kényszer el­

len is, amelynek célja olyan hely­
zet teremtése, amely nem fér össze, 
az illető állam nemzeti független­
ségére'. 4 tiltakozás hangoztatja, 
hogy ez az eljárás a lehető legsú­
lyosabb hatást gyakorolhatja, mely­
nek- végső kimenetele beláthatatlan.

A francia kormány hasonló tilta­
kozást intéz Németországhoz. Szö­
vege az angol tiltakozással azonos.

Bécs lakossága a meglepetés kábulatában
Héra, március 11- MTI : Plate 10 órakor 

beavatott helyen újból kijelentik, hogy 
német csapatok nem állanak osztrák te­
rületen. \ bécsi utcák a koraesti órák 
ban aránylag csendesek voltak. A lakos­
ság még nem tért magához első meglcpe- 
téséből. Később azonban nemzeti szóéin, 
lista tömegek vonultak fel, különösen h 
városháza előtt gyülekezett nagyobb cső. 
port é« követelte : tűzzék ki a horog 
keresztfa zászlót. A középületek agy­
részén még vörövfchér.vöröa zászló leng. 
Más középületekre már kilőlek a horog­
keresztes zászlót, Klaebb tüntetések is 
toltak. így n hazafhíl arcvonal székhazá­
nak falába beépített üvegkirakatot be­
zúzták éA a felhalmozott rüplratokat szét 
szórták. A nemzeti szocialisták túlnyomó 
része azonban zárt sorokban vonult vé­
gig az utcákon. (Uszetűzésekről eddig 
nem érkeztek hírek. Kisebb S. A. egyen- 
ruház oaitagok vonultak végig az utcá­
kon éa Scysa Inquart belügyminiszter ró-

diószózatának értelmében már át Is vet­
ték a közbiztonsági szolgálatot.

Bécs, március 11. Nemzeti szocialista 
körökben az az ellenőrizhetetlen hír ter­
jedt el, hogy Göring miniszterelnök és 
Hess, a biordalmi vezér helyettese Birs­
be érkezett s a Karlsplatzon szózatot in 
(éznek a lakossághoz. Ez a hír nagy tö­
meget mozgatott meg. Az emberek min­
den irányból a Karlspalola felé tódultak, 
de hamarosan kiderült, hogy a hír nem 
felel meg a valóságnak.

München, március 11. Havas. (22 óra.) 
A német-osztrák határra a német csapa­
tok szállítása gyors ütemben folyik. Mint 
Kiefersfeldenből jelentik, délután 2000 
lovíis katona érkezet a városin, úgyhogy 
az ott állomásozó csapatokkal együtt 
most már 5000 katona van ott. A katoná­
kat az Iskolákban s más középületekben 
és magánosoknál azálláaolták cl. Az 
Ausztriába vezető összes utakon ágyúkat 
és tankelhárító ütegeket látni vonulni.

Bécs, március II. MTI : !■ élllzcnkettíi- 
kor döntő lépés történt a kibontakozás 
felé. Mini hivatalosan jelentik, Miklas 
szövetségi elnök Seyss Inquart belügy­
minisztert bízta meg a kormány megala­
kításával. A szövetségi kancellári híva 
tnlt polgáriruhás S. S. őrség vette körül. 
Az őrség ember-emher niellett szorosan 
áll az épület körül, fegyver nélkül. Rend­
őrök az épület körül nincsenek. Az. őrség 
senkit sem enged az éplllcl közelébe, tz 
újságírók érdeklődésére felvilágosítást 
nem adnak.

Hitelesnek látszó értesülés szerint 
Hess, n német birodalmi kancellár he­
lyettese Becsbe érkezeit s » kancellári 
palotába ment.

A hazafiul arcvonal székházat is S. S. 
őrség tartja megszállva. Itt azonban 
rendőrök is szolgálatot teljesítenek.

Linzi értesülés szerint ■ felsőatiszlrlal 
határon átlépett német csapatok nem a 
főútvonalon balodnak tovább Bécs felé, 
liánéin gépkocsijaikon a halár melletti 
úgynevezett Waldvtcrtcl irányában.

Róma nem hajlandó együtt­
működni Parissal

Páris, március 11. A francia kor 
mány hír szerint csütörtök este 
utasítást küldött római ügyvivőjé­
nek, tájékozódjék az olasz kor­
mánynál : lehetséges volna c vele 
együttműködni az Ausztria érdeké­
ben indítandó) akcióban ? .-1 lépés 
eredményeképpen kitűnt, hogy en­
nek most nincs lehetősége.

Csehország mozgósított ?
Prága, március 11. Egyes kül­

földi hírforrások szerint Csehor­
szág az osztrák eseményekkel kap­

csolatban mozgósított. A Cseh Táv­
irati Irodát felhatalmazták annak 
közlésére, hogy ez a híresztelés tel 
jesen alaptalan.

Az osztrák események 
a magyar minisztertanács 

előtt

Budapest, március 11. A kormány 
tagjai pénteken délután negyedhat 
órakor Darányi Kálmán miniszter­
elnök' elnöklésével minisztertan'' 
csőt tartottak. A folyó adminisztra­
tív ügyek tárgyalása után Szélt Jó­
zsef belügyminiszter bejelentette, 
hogy az osztrák' események folytán 
a határ fokozott ellenőrzésére szi­
gorú intézkedéseket tett. Darányi 
miniszterelnök javaslatára kimon­
dotta a minisztertanács, hogy salát 
kebeléből gazdasági bizottságot küld 
ki. amelynek tagjai a pénzügy-, ke­
reskedelmi-, ipari-, földművelés­
ügyi és közgazdasági miniszterek'. 
Végül Kánya Kálmán külügymi­
niszter a külpolitikai helyzetet is­
mertette. A minisztertanács éjjel 
háromnegyed 1 órakor ért véget.

VÍGSZÍNHÁZ
A legrag.vogóhh víg.iáták :

TOVARIS
Ez. az éjszaka a miénk !)

CHARLES BOYER, 
CLAUDETTE COLBERT.

1wes.se
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Makláry püspök indítványára táviratban 
üdvözölte Debrecen közgyűlése 
Darányi miniszterelnököt

, .Debrecen város törvényhatósági 
bizottsága pénteken délután fél 5 
órakor I’áy István főispán elnöklé- 
sevel ’rendkívüli közgyűlést tartott 
s előzőleg délelőtt 1(1 órakor a kis- 
g.tűles nyitotta meg a közgyűlés 
hatalmas tárgysorozatát. A közgyű­
lés tanácskozásait nagy érdeklődés 
kísérte úgy a bizottsági tagok, mint 
a közönség részéről, ami tulajdo­
nítható elsősorban annak, hogy ez­
úttal v elt részt a város parlament­
jének tanácskozásában az örökös 
törvényhatósági taggá megválasz­
tott Maklary Károly püspök, akit a 
főispán üdvözölt s a bizottsági ta­
gok lelkesen megéljenezték a Ti­
szántúli Református Egyházkerület 
püspökét, aki egyhangú megválasz­
tása révén most már aktíven be­
kapcsolódon a várospolitikai életbe 
is. Szólt továbbá ez az érdeklődés 
annak, a nagy várakozást keltő fel­
szólalásnak is, amelyet vitéz Heré­
nyi István ny. tábornok indítványa 
kapcsán várt az egész törvényható­
sági bizottság. Ez a beszéd ismét 
hű, kiiejezője volt Debrecen keresz­
tyen nacionalista magyar társadal­
mának a zsidó kérdésben elfoglalt 
határozott és tárgyilagos állásfog­
lalásának.

I lebrecen város

lás fehér szirmait szórja. Ez a lát­
hatatlan, de állandó áramlása a 
szeleteinek ma az én szavaimon 
keresztül kapcsolódik az ö tiszte­
letreméltó nemes egyéniségéhez.

nagyrabecsülésnek, 
szeretetnek ez az 
mint egy bőséges

bullámhossz. amelynek melegét bi­
zonyára érzi ma itt körünkben a

nők ismertette ezután dr. Kölcsey 
Sándor polgármester időszaki je­
lentését, amelyben beszámolt arról, 
kngy, 3160 pengős költségvetésben 
előirányzott tétel erejéig jutalma­
zásban részesítse az arra méltónak 
talált városi tisztviselőket és alkal­
mazottakat.

Az osztatlan 
tiszteletnek é

— Hisszük, hogy Fényes Jenő 
obstrukciója a főispán 

erélyes figyelmez­
tetésével

Templom lesz számomra a közgyűlési terem'

közgyűléséből 
, .spök indítvá­

nyára egyhangú lelkesedéssel üd- 
küldtek Darányivözlő táviratot __ ___

Kálmán miniszterelnöknek az új 
kormány megalakítása alkalmából'. 
Egy másik táviratban pedig Lázár 
Andort biztosította a törvénvható- 
sagl közgyűlés bizalmáról és szere- 
tetéröl.

A főispán keqye'etes meg* 
em'ékezése 

dr. Galánffy Jánosról
Xégy óra után néhány perccel 

nyitotta meg Fáy István főispán a 
rendkívüli közgyűlést tjs a követke­
zőket mondotta :

Mely részvéttel emlékezek meg 
arról a gyászról, amely a törvény­
hatósági bizottságunkat és egész 
Debrecen város társadalmát érte 
dr. Galánffy János felsőházi tag, a 
közjegyzői kamarai elnök elhuny­
téval. Az ő élete nyitott könyv volt, 
itt folyt le a város előtt mindenki­
nek, tisztelete és szeretető övezte 
es egy élet fáradtságos munkájá­
nak nagy emlékeit hagyta örökül 
Debrecenben. Ha az élet tüskéi 
meg is sebezték őt. szerényen vi­
selte a fájdalmat és mindenkor hi­
tében és Istenben keresett meg­
nyugvást.

Indítványozta, hogy emlékét a 
közgyűlés jegyzőkönyvben örökítse 
meg és részvétiratot intézzen a tör­
vényhatóság n gyászoló családhoz.
Makláry püspök üdvözlése
Fáy István főispán ezután a köz­

gyűlésen első ízben megjelent 
püspököt üdvö-

Makláry Károly püspök megha- 
tottan válaszolt az üdvözlésre.

a nagy történelmi je- 
;azdag teremben első 
nála és forró szeretet 

kitüntetésért, amellyel en­
gem a törvényhatóság örökös jogi 
tagjává választani méltóztattak. Mé­
lyen érzem és teljes tudatában is 
vagyok annak, hogy ez a ihagas ki­
tüntetés annak a magas közjogi 
tisztségnek szól, amelyet betölteni 
szerencsém van. Ennek tudata és 
bátor bevallása azonban előttem 
semmi tekintetben nem teszi ki­
sebb értékűvé ennek a kitüntetés­
nek a nagyságát, mert ebből lát­
nom kell, hogy fel kell ismernem 
Debrecen város és a Tiszántúli Re­
formátus Egyházkerület között 
fennálló lelki kapcsolatoknak azt a 
drága kötelékét, amelv négvszáz 
esztendő közös küzdelmeinek' kö­
zös törekvéseinek vert aranyából 
erősödött és szövődött eltéphetet- 
len összetartozó erőivé. Ünnepélye­
sen ígérem, hogy ennek a tradicio­
nális lelki kapcsolódásnak 
es maradok mindenkor 
munkása és ápolója.

Helyemet ebben a 
nem

Ebben 
lentőségn 
szavam 
azért a

vág,vök 
hűséges

teremben 
a mindenáron hadakozni 

akarás fegyverével foglalom el. 
Ez a terem számomra templom 
lesz, ahol az elvek harcában 
nem az ellentétek széthúzásá­
nak szitására, hanem a lelkek 
harmonikus együttműködésére 

törekszem,
mert teljes mértékben meg vagyok 
rója győződve, hogy a mai nehéz 
idők emberfeletti megpróbáltatásai 
között csakis teljes odaadással le­
het megteremteni az alkotásnak azt 
a munkáját, amely országunk javát 
szolgálja.

En a magam hivatásom ter­
mészetéből kifolyólag távol állok

Makiért

- Mély tisztelettel és szeretettel 
köszöntőm a Tiszántúli Egvházke-

Rö- 
óta

aki nagynevű elődjének helyét első 
ízben foglalja el a közgyűlésben 
Debrecen életének a fórumán, 
íid egy évi ittmüködésem 
számtalanszor volt már alkalmam
személyesen tapasztalni és látni azt 
a nemes és áldásos munkát, ame­
lyet, mint püspök a legnagyobb 
csendben és annál nagyobb ered­
ménnyel kifejt. Osztja egyformán a 
jóság fehér kenyerét, a bánatra és 
a szomorúságra pedig a vígaszta-

zattól. Politikai párthoz egyáltalán 
nem tartozom, bár szívesen 

megvallom, hogy a békfílékeny 
politikánál; azzal a nemes 
irányvezetésével. amelyet a mi­
niszterelnök úr kimondhatat­
lan magasra ívelő győri beszé­
dében olyan nyomatékosan 
hangsúlyozott, a legteljesebben 

rokonszenvezek.
Ebből a rokonszenvből magyaráz­
ható meg és ebben leli indokolását 
az a tiszteletteljes kérésem is, hogy

mány átalakulása alkalmából mél- 
ióztasson megbízatást adni a tör­
vényhatóság elnökségének, hogy a 
törvényhatósági bizottság osztatlan 
bizalmát, szeretetét és ragaszkodá­
sát, mélfóztassék a kormány iránt 
táviratilag tudtára adni a minisz­
terelnöknek.

Minthogy pedig a kormány tag­
jai közül annak egyik legértéke­
sebb tagja, dr. Lázár Andor volt

igazságügyminiszter úr a város 
eg.t ik nagyértékű és nagyérdemű 
országgyűlési képviselője betegségi 
állapotára való hivatkozással kivált, 
akihez az együttérzésnek és meleg 
rokonszenvnek szálai ezután is hoz­
zátűznek bennünket, méltóztassék a 
közgyűlésnek megbízást adni, hogy 
iránta érzett tiszteletünk, bizal­
munk és szeretetünk kifejeztessék 
előtte.

Általános helyeslés és taps fo­
gadta a püspök első beszédét a tör- 
vénvhatóság közgyűlésén és az el­
nöklő főispán enunciálta, hogy a 
Püspök indítványa alapján a kö­
vetkező két táviratot intézik a mi­
niszterelnökhöz és Lázár Andor ni. 
kir. titkos tanácsos, országgyűlési 
képviselőhöz.

Na«yméltó*áftd
Dr. Darányi Kálmán 

m. kir. mlnlaztrrelnök úrnak
Budapest.

Debrecen sz. kir. város törvényható­
sági bizottsága .Makláry Károly ref. 
püspök örökös bizottsági tafi cgyhan- 
Ciilag elfogadott indítványára Naey- 
méltőságodat a Kormány űjjáalaki-

I é pit ö progra in já nn k
alkalmából osztatlan 

őszinte ragaszkodásáról 
mély tiszteletének ad ki-

közrebocsátása 
bizalmáról és 
biztosítja és 
fejciést.
Fáy lábán 

főispán.

Nagyméltóságú
Dr. Lázár Andor 

titkos tanácsos.
képviselő

Dr. Kölcsey Sándor 
polgármester.

országgyűlési 
úrnak

Budapest.
város törvényhatö-

tudo
Debrecen az. kir. 

sági bizottsága sajnálattal vette 
másul, hogy Xagyméltó.ságod egészségi 
állapotára tekintettel a Kormányból 
kiválni volt kénytelen és Makláry Ká­
roly ref. püspök, örökös bizottsági tag 
egyhangúlag elfogadott indítványára 
a közgyűlés Nagyméltóságodat — úgy­
is. mint a város képviselőjét — to­
vábbra Is őszinte ragaszkodásáról biz­
tosítja és mély tisztelettel üdvözli.
l áy István Dr. Kölcsey Sándor 

főispán. polgármester.

HUNGÁRIA filmszínház
MA MÁSODSZOR

a bemutatón nagy tetszést 
kiváltó
C S A T H ó vígjáték:

Te csak pipálj Ladányi 
és a remek, kacagtató 
SZÍNES trtikfilm :

POPEYE ÉS A 40 RABLÓ
Előadások : 5, 7, 9 ómkor !

HÍRADÓ !

A polgármesteri jelentéshez vitéz 
dr. Erdélyi János szólt hozzá, aki­
nek beszédét lapunk más helyén 
közöljük, majd dr. Fénves Jenő 
kért szót és olyan ügyekkel hozako­
dott elő, amik semmi összefüggés­
ben nem állottak a polgármesteri 
jelentéssel. A karácsonyi segéllyel 
kapcsolatban hangoztatott sérelme­
ket, majd azt kifogásolta, hogy a 
HÉV igazgatóságában helyet, fog­
laltak a város kiküldöttjei, mégis 
beleegyeztek a villamosbérlet eme­
lésebe, majd a tisztviselők jutalma­
zásának igyekezett olyan színezetet 
adni, mintha a polgármester túl­
lepte volna hatáskörét. Hosszúra 
nyújtott fejtegetéseit gyakran sza­
kította félbe a közgyűlés tagjainak 
helytelenítő közbeszólása, az el­
nöklő főispán azonban miután fi­
gyelmeztette. _ hogy lehetőleg a 
tárgyhoz szóljon, türelmesen végig 
hallgatta Fényes beszédét és csak 
azután tett enuntiációt a követke­
zőkben.

— Kijelentem, hogy a bizottsági 
tag úr felszólalása

precedensül nem szolgálhat, én 
csak azért engedtem meg, hogy 
végig mondja beszédét, nehogy 
a szómegvonás egy újabb fáj­

dalmat jelentsen részére.
A törvényhatósági bizottság ügy­
rendje világosan előírja, hogy a 
polgármesteri jelentés' kapcsán 
csak olyan felszólalásoknak és in­
dítványoknak van helye, amelyek a 
polgármesteri jelentésben foglalt 
tárgyakra vonatkoznak, tehát a bi­
zottsági tag úrnak is ehhez kell ma­
gát tartani. Annál kevésbé sem le­
het ezt a felszólalást precedensként 
eltűrni, mert a bizottsági tag úr be­
szédébe belefoglalta a kisgvülés ha­
tározatának a kritizálását is, ame­
lyet a közgyűlésén ilyen formában 
tenni nem lehet. Joga van minden 
közgyűlési tagnak indítványt, vagy 
interpellációt bejegyezni, vagy akár 
meg is fellebbezni a kisgyűlés ha­
tározatát. azonban abból szokást 
csinálni, hogy itt a polgármesteri 
jelentés kapcsán teljesen más kér­
désekről beszéljen a szónok, ezt én 
meg nem engedem. (Általános he­
lyeslés.) Azért boesájtottam ezeket 
előre, hogy az elmondottakat ne­
hogy személyes sérelemnek mcltóz-

Fényes Jenő még személyes kér- 
ilesben próbálta magyarázni eljárá­
sát, a közbeszólások pergőtüze zú-

AZ APOLLÓBAN
MA: SZOMBATON

ROBERT TAYLOR 
BARBARA STANWYCK 
főszereplésével

A fivérem felesége
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Uesen kénytelen volt befejezni fel­
szólalását. .

Vénül dr. Kölcsey Sandor pol­
gármester válaszolt dr. Fényes Je­
nőnek és annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy nem hangú- 
latkeltés szempontjából volna ulo a 
tisztviselők részére nyújtott juta - 
mazással foglalkozni, hanem objek­
tív tárgyilagos megfontolás alap­
ján Az a hatszáz pengős jutalma­
zás amit a város főjegyzője kapott 
külföldi tanulmányút céljait szol­
dália. Akkor, amikor ezelőtt hat 
évvel a régi rezsim idejében a va­
ns főjegyzőjének javadalmazas*1 

több mint kétszerese volt a mainak, 
akkor az erősen leredukált igazan 
serény fizetésből nem várható el, 
i,o"v egv város vezető tisztviselője. 
;l főjegyző abból külföldi tanul- 
mánvútat tegyen. Indokoltnak tar­
tom'viszont, hogy egy főjegyző, hu 
még nem volt az ország hatarai 
túl. nézzen meg külföldi városokat 
is és úgv érzem, hogy mint hivatal 
vezetőnek. nekem kötelességem egy 
Uven tanulmányútat elősegíteni, 
< iltalános helyeslés). Nem helye.

tehát, ezt úgy feltüntetni, mint eg.' 
törvénvsértés történne, mintha 
helytelenül értelmezném a tör­
vényt, mintha itt a polgármester 
az adózók pénzével játszana. Az e.- 
mult esztendőben Is ezt tettem es a 
zárszámadásban tételenként (szere­
pelt ez az intézkedésem.

A polgármester végül Fenyő­
főbb! kifogásaira válaszolt és a 
közgyűlés a polgármester válaszai 
tudomásul vette.

Berényi István indítványa 
a nem kívánatos elemek 

beözönlésének meg­
akadályozására

Dr. Sarkad! Kesztyűs Lajos
után indítványozta, hogy vitéz Be­
rényi István kérelmét tárgyalja a 
közgyűlés, amelyben az idegen be­
település meggátlása érdekében le ­
írat küldését indítványozta a bel­
ügyminiszterhez.

Csóka László főjegyző ismertette 
az indítványt : .

Intézzen "Debrecen sz. kir.

PZ-

város

megnyug- 
azokat <>

törvényhatósági bizottsága Széli Jó- 
z.-ef belügyminiszterhez következő 
tartalmú feliratot :

1. Debrecen sz. kir. 
vény hat ósági bizottsága 
lássál vette tudomásul
rendelkezésedet, amelyeket Nagj- 
méltóságod azért léptetett életbe, 
hogv a külföldről jövő „nem kívá­
natos" elemek belépése az ország 
területére é<s ezeknek az ország te­
rületén való ittmaradása megaka- 
dályoztassék.

Továbbá, hogy azok az elemek, 
akiknek nincs ittartózkodam enge­
délyük vagv akik hamisított okmá­
nyok alapján és a törvényes ren­
delkezések kijátszásává! 
mes a magyar áll am polgárságot 
az ország területéről eltávolíttassa- 
11 Kérjük ezen Intézkedéseknek kér- 
telhetetlen szigorral és _ partatlan- 
sáizgal való végrehajtását.

o Kérjük, hogy az itt tartózko­
dási engedélyek és a magyar állam­
polgárság megadása terén a legszi­
gorúbb elbírálás lépjen életbe.

Vitéz »erényi István: a romániai Mit« 
bevándorlás veszedelme ma is fennáll

'11 __ — - 1 ™ / uí- o r-r r\ t I jS

Vitéz Berényi István szóval > 
megindokolta indítványát és általa- 
im> figyelemmel kísért nagyhatású 
beszédében a következőket mon­
dotta. ,En ennek a törvényhatósági 
bizottságnak é"dekképviseleti ala­
pon vagvok a tagja és mint ilyen 
■. Vitézi Rendet, képviselem. Ezen 
megbízatásomból rámháromló köte­
lességek közül kettő magasok ki 
előttem : ,Az. egyik : magyar fajtam v< 

delme és ügyének előbbrevitele 
A másik : a minden gyülöletto 
mentes, tárgyilagos szóklmon- 

dás.
Az előbb felolvasott kérelmem es 
ezzel kapcsolatban a mai felszólalá­
som is ennek a két tényezőnek a 
szolgálatában áll. , „ .— A romániai belső nllapo kát 
mindnyájan ismerjük- A „királyi 
diktatúra" feloszlatta ugyan a vas­
gárdát, de az olthatatlan zsidogyui- 
]r,letet, a fanatizmust — amely meg 
a gyilkosságtól sem riad vissza — 
és amelyeket a vasgárda éveken ke­
resztül oltott be a nép széles réte­
geinek leikébe, egyik napról a má­
sikra még a királyi diktatúra sem 
tudja azoknak a leikéből kiirtani.

Románia továbbra is egy nagy 
tűzvész előtt áll és ebben a tűz­
vészben a romániai zsidóság­
nak nagvon sok veszteni valója 
van. Ilyen körülmények kozott 
a romániai zsidó bevándorlás 
veszedelme nem szűnt meg, az 

nia is fennáll.

romániai zsidók országunk terüle­
tére lépjenek".’

Nem tételezem fel a magyaroi- 
rizági zsidóság ama részéről, akik a 
magyarsággal való évtizedes együtt 
é 1 és' következményeképpen m gji- 
kát magvarnak tartják és azt állít­
ják hogv ők a keresztyén etika 
'alapján állanak, akiket mi is meg­
becsülünk és csak azt vetjük a sze­
mükre, hogy

a keleti kaftános zsidóság egy- 
része haza és nemzet ellenes 
(izéiméivel szemben nem szal- 
lanak elég nyíltan és határozot­

tan síkra
és ígv annak a gyanúnak teszik ki 
magukat, sogv ezek törekvéseit tá­
mogatják — másképpen gondolkoz­
nának Csonkamagyarorszagot ille­
tőleg. mint, a francia zsidó szövet­
ség előbb említett tagin gondolko­
zik Franciaországra nézve. ,

Az idegenek bevándorlásának 
a megakadni) ozása 

azoknak a nem kívánatos elemek­
nek a kiutasítása w. ország terűie- 
téröl. akiknek nincs itt tartózkodó-: 
engedélyük, vagy akik hamisított 
állampolgársági okmányok alapján 
vagv a törvényes rendelkezések ki­
játszásával szerezték meg a magyar 
állampolgárságot — 

nem gyűlölködés, 
türelmetlenség 

lag nemzetvédelmi 
a magyarságra nézve 
amelyből jvisztm v:ni 
ama részének is. akik 
hogy a magyarsággal 
nek és magukat „

nem vallási
hanem kizáró­

kérdés, 
önvédelcim

ikik rtzt állítják, 
cgyütfórez- 

rnagyarnak tart-

magyar állampolgárságot is.
Az a meggyőződésem, hogy a 

belügyminiszter úrnak, vagy ha 
majd’ íz idegenek ellenőrzésere 
kormánybiztos kerül, ennek szűk- 
,y.np lesz az érvényesülő befolyá­
sokkal szemben arra, hogy reá tini- 
ion mutatni a magyar társadalom; 
nak. elsősorban a törvényhatósági 
bizottságoknak olyan irányú alia.— 
foglalására, mint amilyen felolva­
sod kérelmemből kitűnik.

Ezért kérelmem elfogadásul 
ajánlom.“

EG YH A NGÚ SZAVAZÁS 
A FELÍRAT MELLETT

Hosszantartó, viharos éljenzés fo­
gadta vitéz Berényi István besze­
dőt s a közgyűlés' tagjainak egy­
hangú helyeslésétől egyedül dr. 
Brunner Lajos véleménye, tért el. 
aki felszólalt és tiltakozott a zsidó- 
<á" nevében vitéz Berényi István 
megállapításai ellen. Feleslegesnek 
tartotta a felírat elküldését és kérte 
az egész ügynek a napirendről való 
levételét.

A főispán ezután szavazásra tett“ 
fel a kérdést, e a közgyűlés tagjai 
óriási többséggel lelkes éljenzéssel 
szavazták még Berényi István fel­
irati indítványát. Az ellenpróbánál 
egyedül dr. Brunner Lajos állott 
fel. <s utána még dr. Fényes Jenő 
próbálta magyarázni, hogy ó miért 
nem sziiv;:zolt. Az elnöklő főispán 
azonban nem adta meg a .szót s így 
Fényes Jenő nagy zajban leült.

továbbá a bejelentést arról hogy a 
Városi Takarék és Hitelintézet 
i ga zgatóságába és fel ü gy el < > bi zoí I - 
ságába Arv Lajost delegálták el­
nökké, míg rendes tagul dr. bö­
szörményi Bélát és Felegyhazy Já­
nost küldték ki. _

A kétszázhatvanezer pengős fer­
tőtlenítő intézet tervét, és költség­
vetését, valamint a 147 ezer pengős 
előirányzattal építendő tűzoltósági 
mászóház terveit és költségvetését 
szintén tudomásul vette a közgyű­
lés. Hozzájárultak azután ahhoz, 
hogy a Pallagi-úton vámhazat léte­
sít a város. Vida Szűcs Imre mű­
szaki tanácsos arról tett jelentest, 
hogy a mfíjég forgalombahozafa­
lára meghirdetett versenytárgyalás 
ismét eredménytelen maradt s ezeit 
a város házikezelésben fogja tar­
tani ezt az üzemét. Az utcanevek 
megváltoztatásáról szóló előterjesz­
tésnél hozzászólás nélkül elfogad; 
ták a Mester-utcai térnek Karoli 
Gáspár-térre, a régi Karol, Gas- 
pár-utcának Fápay József-utcára es 
a Késes-utcának Tóth Árpád-uteara 
való átváltoztatását.

Aramdij mérséklések
Aberle Rajmund Világítási Vál­

lalati igazgató a kisipari motor- 
áram fogyasztók áramkedv ezme- 
nvének könnyítését referálta, ami­
hez a kisgyfiléshen Markovié» Ele­
mér szólott hozzá és az órabérek 
magas díjának leszállítását sür­
gette, legalább azok részére kert 

I kedvezményt, akik már 10—20 e'e 
I fizetik az órabéreket. Felegyhazy 

János a csengőtranszformátor díjak 
I mérséklését. Balogh Gyula pedig 

szintén csatlakozott Markoviim in­
dítványához. Aberle Rajmund vála- 

I szóban hivatkozott arra, hogy a A i- 
lágltási Vállalatra most újabb ter- 

I hét fog róni az a miniszteri rendc- 
I let, amely az órak állami hitelesíte- 
I sét írja elő.

Helyesléssel vették tudomásul a 
Világítási Vállalat igazgatójának 

I előterjesztését arról, hogy a kirakat 
világítási áram egységárát is mér- 

I sóklik éspedig este 8 óráig marad 
1 - ■  .............. .. 3—9-jg 20 fil­

lér, 9 óra után pedig 1B fillér lesz 
az egységár. Végül a gyógyfürdő 
és gyógyszálló tervpályázatáról sze­
molt be Vida Szűcs Imre műszaki 
tanácsos s ennek kapcsán meg­
nyugvással vették tudomásul, Íme’ 
a polgármester a legrövidebb uta* 
választotta az építkezés megvalósí­
tására

I 1 LUUVlil«'............................. —

Hozzájárultak azután ahhoz.

H tett jelentést, 
műjég forgalomhahozata-

a regi

\ ISZTRIÁBÓL IS FOKOZOT­
TABB ZSIDÓBEVÁNDORLÁS 

FENYEGET
— Ehhez
most egv Ausztria felől várható 
fokozottabb zsidó bevándorlás 

vnszedelme is járul.
\ legújabb német-osztrák megegye­

zésnek lényege az, hogy az osztrák 
kormány Ausztriában teret enged 
a nemzeti szocializmusnak. Ez a 
körülmény

Ausztriából egy fokcwottabb 
zsidó bevándorlásnak az. ár­

nyékát veti előre.
Még azok az országok is. ame­

lyek nem szomszédosak Romániá­
val, erélyes intézkedéseket léptet­
tek életbe a romániai zsidó beván­
dorlás megakadályozására.

A „Debreczeni Újság“ egyik ja­
nuári száma a francia zsidószövet­
ség egyik tagjának a következő — 
nyilatkozatát közölte : Zsidó vagyok 
ugyan, de franciának tartom ma- 
gam és mint francia a legélesebben 
fogok tiltakozni az ellen, hogy a

Ez a kérdés a magyarság vg, 
legnagyobb és legfontosabb problé­
mája, amit mutat az a körülmény.

- ' I Kálmán miniszter­
győri beszédében hejelen-

hogv Darányi 
elnök győri „ ,
tette, hogy az Idegen ellenőrzés 
élére kormánybiztost fog állítani.

Széli József belügyminiszter úr 
o tekintetben szigorú intézkede-o- 
ket léptetett életbe. Olyan jelek 
vannak, amelyek azt mutatják, 
hogy

a magyarországi zsidóság egy 
része olyan irányban érvénye­
síti befolyását, hogy ezeknek 
az Intézkedéseknek az ereje el­

lanyhuljon.
Mit ér az idegeneket

ezeknek

Mit ér az idegeneket ellenőrző 
kirendeltségeknek, az alsóbb fokú 
közigazgatási és közrendészeti szer­
veknek a lelkes munkája, ha azok­
nak egyrésze, akikről ezek megálla­
pították, hogy jogtalanul tartóz­
kodnak az országban — láthatatlan 
összeköttetések révén — rövid idő 
alatt megszerzik az Itt tartózkodás 
engedélyt, sőt ezen túlrnenöleg a

sorozat vitája
Ezután a tárgysorozaton szereplő 

előterjesztéseket tárgyalta le a köz­
gyűlés. Báesbodrog vármegye át­
iratára. amelyben a hadik ölesön- 
köt vények fel értékesítése tárgy íj­
ban a pénzügyminiszterhez inté­
zendő felirat támogatását kérik, a 
közgyűlés hasonló szellemű felirat 
küldését határozta el, megpótolva 
Marktfvhs Elemér kisgyíílési ja­
vaslata alapján azzal, hogy a hat­
száz pengő vagyoniáltsag kapcson 
kérik a pénzügyminisztertől a hadi- 
k ölesünkül vény tulajdonosok jegy; 
zett összegének bizonyos százalékú 
beszámítását.

Dr. Csóka László főjegyző elő­
terjesztésére tudomásul vette a köz­
gyűlés, hogy a számvevőség álla­
mosítása kapcsán az állam átvette 
Ary Lajos főszámvevőt s ennek 
kapcsán eddigi városi illetményét 
pótilletmény formájában fogják ré­
szére folyósítani. Tudomásul vették

T^enkPenc halálos 
ítélet Moszkvában
.Vosz/ífd, március 11. A isinszKj 

államügyész ma délelőtt mondta el 
vádbeszédét. A vádlottakat „gonosz­
tevőknek, ..........
gyilkosoknak, kémeknek, szándékos 
rongálóknak, t—’. 
nek“ bélyegezte.

A jobboldaliak c 
tiak szovjetellenes tábora, 
dotta, — idegen államok 
kémkedett és ( 
met. japán, lengyel, angol < 
vezérkarok megbízottai' al, 
lág ütközik össze : az egyik 
talista világ, a másik a szociiillsla 
világ. Vagy az egyik, vagy a má­
sik fog végül gvőzni. De addig is. 
míg ez hekövelkezik, rettenetes ösz- 
szetüzések egész sorozata vnrhato.

I inán ins 11. Péntek dijl-
ben újra összeült a hadbíróság. Vi- 
sinszkl államügyész mondotta el 
több, mint öt óráig tartó vádbesze- I dót, utána kihirdettek az ítéletet. 

I mel\ szerint Rukovszkit es Beeeno- 
vot,' akik nem vettek közvetlenül 
részt az összeesküvésben 25— 2i>

I évi börtönbüntetésre, a több! 19 
i vádlottat pedig golyó általi halál­

büntetésre ítélték.

március 11.

társadalom aljának

avatatlan ügynökök-
trockijpár- 

mon- 
jsvára 

együttműködött a m'-
■ • egyéb



Ballánét és Ballát elvezetik a táblai ítélet kihirdetése után

Kó'zístrerkn jó m'nőség.
Nagy választék.
Szabott árak!

Ezt a három előnyt biztosítja 
t. vevőinek

Székely, Győri és Morvái cég
DEBRECEN, FERENC JOZSEF-UT 67.

Elsőrendű uriszabóságához 
hazai és angol szövetek dús raktára. 
Kész ruhái, raglánjai tökéletesek ! 
Bocskai és gyermek ruhák.

Takarékossági tag!

Százakra menő tömeg lepte el a tábla előtti 
utat a Gerébi telepi gyilkosság 
Ítélet hirdetésénél

Ballánt még az utolsó percben is tagadta bűnösségét — Az ügyész súlyosbításért, Balláné és fia a bű­
nösség megállapításáért, a többi vád latiak enyhítésért éltek semmiség! panasszal 

Helyben hagyták a törvényszék Ítéletét
Óriási érdeklődés inellett hirdeti» 

ki pénteken a debreceni ítélőtábla 
Barankay Miklós elnöklete alatt 
működő tanácsa a Gcrébi-telepi 
gyilkosság ügyében hozott ítéletét.

A másodemeleti tanácstermet va­
lósággal megostromolták az érdek­
lődök. az ajtóban álló altiszt azon­
ban mindenkit szigorúan igazolta­
tott ég csak azokat engedte be, 
akiknek jegye volt. Félegykor ve­
zették be a szuronyos fegyőrök 
Nagy Gábor gyilkosait és felbujtói­
kat a terembe. Néhány- perc múlva 
felpattant a tanácsszobába vezető 
ajtó és bevonult Barankay Miklós 
tanácsvezetöi joggal felruházott 
ítélőtáblái bíró vezetésével a bün- 
tetőtanács. A szerdán este félbe­
szakított tárgyalás megnyitása után 

a vádlottak az utolsó szó jogán 
szólaltak fel.

— Nem érzem mgam bűnösnek 
felmentésemet kérem. mon­

dotta Balláné.
És Karaszeknek arra a kijelenté­
sére nézve, hogy nálam szokott rá 
az italra, azt jegyzem meg, hogy 
már azelőtt is kocsmázott.

Ezután Bállá Zoltánra korfiit a 
SOI'.

— Van valami előadnivalója ? — 
kérdezte az elnök.

— Csak azt akarom még mondani 
nem igaz, hogy én mondtam Ékes­
nek. hogy Nagy Gábor a szalma­
zsákban tartja a pénzét. Akkor 
mért kereste ő előbb a szekrény­
ben ?

— Ezt majd mi bíráljuk el ! — 
jegyezte meg az elnök.

— Méltóságos elnök űr, nem va­
gyok felbujtó, — mondta még Bállá 
Zoltán, — kérem a felmentésemet.

Fodor Czine János is tagadta a 
felhajtás vádját. Ekés és Kárászok 
fenntartotta a Ballánéékra tett ter­
helő vallomását és enyhítést kért. 
Ezután a tárnics ítélethozatalra vo­
nult vissza.

KIHIRDETIK AZ ÍTÉLETET
Háromnegyedóra múlva vonult 

be ismét a tanács a terembe. Fe­
szült csenlben hangzott fel Ba­
rankay Miklos tanácsvezető hangja:

— A félbeszakított fellejivitejj 

főtárgyalást megnyitom.
Kihirdetem az. ítélőtábla határo­
zatát a magyar szentkorona 
nevében. Az ítélőtábla helyben­
hagyta az elsőfokon eljárt bíró­

ság ítéletét.
Az ítélőtábla megállapította a 

vádlottak bűnösségét és a rájuk 
kiszabott büntetést bűnösségük fo­
kával arányban állónak találta.

így tehát megmaradt az elsőfokú 
ítélet, mely szerint a törvényszék 
özv. Bállá Z.-igniondnét. Balta Zol­
tánt és Fodor Czine Jánost rabló- 
bűntettére való felhajtás bűntetté­
ben, Ekés Sándort, Kárászok Ist­
vánt. és egy 15 éves fiatalkorút rab­
lással párosult szándékos ember­
ölés bűntettében, illetve vétségé­
ben, Kuncz Gyulát és egy 17 éves 
fiatalkoréit orgazdaság bűntettében, 
illetve vétségében mondotta ki bű­
nösnek és ezért

Bállá Zsigmondnét 7. Bállá Zol­
tánt 2, Fodor Czine Jánost 4, 
Ekés Sándort és Kárászok Ist­
vánt It) II) évi fegyházra, 
Kuncz Gyulát (> hónapi -yirtön- 
re, a 15 éves fiatalkorút <> évi, 
a 17 éves fiatalkorút pedig egy­

hónapi fogházra ítélte.
AZ ÍTÉLET INDOKOLÁSA

Ezután az ítélet indokolására tért I 

Hatalmas tömeg várta a Gerébl-telepi gyilkosság ítélethirdetését az Ítélőtábla előtt

át Barankay Miklós tanácsvezető. 
A hosszú indokolás kifejti, hogy a 
fiatal bűnözök Bulla Zsigmondné 
házánál, ahová borozni jártak, ju­
tottak abba az erkölcsi fertőbe, - 
amely a bűn útjára, még hozzá 
ilyen súlyos bűncselekmény elkö­
vetéséhez vezetett.

A bíróságnak az ítélet meg­
hozatalánál tekintettel kell lennie 
azokra a lelki indító okokra, me­
lyek a bűnöst a bűntett elkövetésére 
késztették, — mondja a továbbiak­
ban az indokolás. Ebben a mun­
kájában segítségére van a bűnös tö­
redelmes lie isme rése.

Özvegy Baila Zsigmondné azon­
ban az erős vádoló bizonyíté­
kok ellenére is teljes tagadás­
ban volt, még a táhíai főtárgya­
láson is. így még a töredelmes 
beismerés sem szolgálhat bün­
tetése kiszabásánál enyhítő k:i- 

-iilményül.
Mert töredeiines beismerés helyett 
fiatal vád lot társaira igyekszik a fe­
lelőséget hárítani.

I gyanez a helyzet Bulla Zoltán­
nál is. Bűnösségük megállapításain 
elegendő bizonyíték Fodor Czine 
János, Ekés Sándor és Karaszek 
István terhelő vallomása annál is 
inkább, mert a vádlottársaknak 
nem állt érdekükben Ballánét és 

fiát ok nélkül vádolni.
Karaszekre kétségtelen enyhítő 
körülmény elmebajossága, me­
lyet az ítélőtábla különösen 
nagymérvű befolyásolhatóságra 
nézve fogadott el, de ezt az 
enyhítő körülményt teljes mér­
tékben ellensúlyozza az a kö­
rülmény, hogy Kareszek kö- 
vette el a legsúlyosabb bűncse­
lekményt a gyilkosságnál és 
tettestársai között a legelszán- 

tabbnak mutatkozott.
Az indokolás a továbbiakban

megállapítja, hogy az első bíróság 
a tényállás felállításában a tör­
vényszék helyesen értékelte a bi­
zonyítási anyagot.

Az Ítélet ellen az ügyész sú­
lyosbításért jelentett be sém­
in iségi panaszt a Kúriához. 
Haha Zsigmondné és Balta 
Zoltán védője a bűnösség meg­
állapítása miatt, a többi vádlot­
tak védői enyhítésért éltek 

sem m iségi panasszal.

BÁLLÁ ZOLTÁN 
VIZSGÁLATI FOGSÁGBAN 

MARAD
Az itelet kihirdetése után dr. Fe­

jes István királyi ügyész indítvá­
nyozta, hogy

Bállá Zoltánt, aki ismeretes lo­
pási ügyéből származó négy­
hónapi fogházbüntetését tölti, 
büntetésének kitöltése után he­

lyezzék vizsgálati fogságba.
Ez a fiatal fiú — mondotta az 

ügyész — feltételes szabadlábra he­
lyezését azzal hálálta meg, hogy 
tolvajbandát szervezett és több­
rendbeli lopást követett el. Közben 
pedig azok az indokok is megvál­
toztak, melyekért annakidején sza­
badlábra helyezését elrendelték.

.4 tábla rövid tanácskozás után 
elrendelte Balta Zoltánnak fon
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házbüntetésének kitöltése utáni 
vizsgálati fogságba helyezését 

.'s ezzel a tárgyalás véget ért.
l ent az utcán, az Ítélőtábla épü­

lete előtt a rabszállító kocsi láttára 
hatalmas tömeg verődött össze, 
uav, hogy rendőri karhatalmat kel­
lett kivezényelni. Az érdeklődők ha­
dától még így is nehezen tudták a 
szuronvos fogházőrök épségben a 
rabszáilító kocsiba beszállítani a 
«»viJkossági bflnper elítéltjeit, hogy 
a' fogházba szállítsák őket.

— > * --------- —■

ÖCCSE FEJFAJARA 
AKASZTOTTA FEL MAGÁT
F.( i Y HAJDt’BÖSZÖRMENYI 

GAZDÁLKODÓ
Béntóken ha inaiban szörnyű ön­

gyilkosság történt Hajdúböször­
ményben. Béri Imre 56 éves hajdú­
böszörményi gazdálkodó testvére 
fejfájárn akasztotta fel magát és 
meghalt.

Béri Imre hosszabb idő óta beteg 
volt. Tüdőbaja elkeserítette és több- 
szőr emlegette hozzátartozói előtt 
öngyilkossági szándékát. Pénteken 
hajnalban azután kiment öccse sir- 
iáíibZ és a magával vitt kötéllel fel­
akasztotta magát a fejfára. Mire rá­
találtak, már halott volt.

Az öngyilkosságról a hajdúbö­
szörményi csendőrség jelentést tett 
a debreceni ügyészségnek. . Az 
ügyészség megadta a temetési en- 
gedélVt, mivel bűncselekmény nem 
történt.

figyelem!

VILLA
ft ATImos császár-kőrút 22. sz. alatt 

23.009 pengőért sürgősen

ELADÓ.
Az épület 4 szobás komfortos alá­
pincézett 1935-ben épült. 25 évig 
adómentes. 10.090 pcbgő 5 százalék 

bankteherrel átvehető.
Értekezni : Telefon : 29-47.

w M "W VIDÁM RROÉNY

JAJ.
U A SZERELEM

Irta: RANKAY GYULA 
soMmasm ■■■■■W’R

(40>
—- Fura népek ezek az úriak, 

mind bolond az ebadta. Az öreg úr 
is mindétig mókázik, töri a hap- 
páré, hacsak sorját ejtheti... Pe­
dig hát a tegnapi ebédre is több 
a gondom, mint rájuk ... Bezzeg a 
Jóska...

Itt azután a mosogatóié hamus 
vizében megjelent a gyönyörű szép 
délceg Jóska ciferblattjn a két 
csillaggal. Ügy értve, jobbról, bal­
ról egy-cgy, meg a szép lövészbojt. 
Hej, csak egyszer vége legyen an­
nak a cudar világnak. Csak egy­
szer visszaadhassa az őrmester úr­
nak az angyalbőrt, felhúzhassa a 
lenge magyarszára alá a kopogós 
csizmát, felölthesse a varrott bár­
sony mellényt s feltehesse kobak­
jára a darutollas kalpagot... A 
Jóska ...

— Nincs bal ? Hova lett a csuka? 
- fejtegette szegény Alga. Le se 
feküdt, úgy ment el hazulról, úgy 
dülöngözött el mély gondolataiba 
merülve. ■— Mi is van hát azzal a 
hallal ? De vette a felesége, miért 
rette, ha nem esznek halat... S 
hova lett a csuka ?

Ügy ődöngött, mint a holdkóros 
s ment, ment, maga sem tudta 
merre, de akaratlanul is a Réti-kert 
felé vezető útra tért s csakhamar
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a közgy ülésen a Világítási Vállalata 
alkalmazottak státus rendezését

Ä Világítási Vállalat nyugdíjügye a városi közgyűlésen Dr. vitéz Erdei János szóvá 

a lehetetlen nyugdíjrendszert

séin lehet és nem is szabad cl za­
kózni a megfelelő megoldás elöl. 
Maga a vállalat és rajta keresztül 
Debrecen városa fogja kárát latul 
annak, ha sürgősen nem törtenuk 
valami a nyugdíjrendezés kmii- 
Hangoztatta az alkalmazottaknak 
abbeli kívánságát is. hogy az újaim, 
korszerűbb nyugdíjszabályzat meg­
alkotásakor feltétlenül hallgassak 
meg őket is.

Sfáíusrendezés és a nyugdíj­
jogosultak igényeinek 

biztosítása
Dr. Kölcsey Sándor polgármes­

ter válaszolt a felszólalásra s a ' 
lágítási Vállalat nyugdíjszabályza­
tával kapcsolatban rámutatott arra, 
hogv az valóban módosításra szo­
rul. Ezt a felülvizsgálatot azonban 
meg kell, hogy előzze

o vállalatnál eszközlendő státus­
rendezés.

Ezzel kapcsolatban Csóka László 
főjegyző kapott megbízási — toly- 
tatla a polgármester —, ennek a 
munkálatnak végrehajtásai a es 
örömmel jelenthetem, hogy az elő­
készületek annyira előrehaladtak, 
hogy

a törvény hatósági bizottság 
niég a nyári szünet előtt tár­
gyalni fogja a vállalat státus­

rendezését.
Ezt fogja követni a nyugdíjsza­
bályzat korszerűsítése is. Egyéb-

j.;,.,, . — Ej, szógám. igazán nem 
rád szántam — mondotta bocsánat­
kőről eg.

Alga megállt az ismerős kerítés 
előtt. Ugv volt ott. minden, aho­
gyan egy óv előtt, hűtlenül elhagy­
ta... Ugyanaz a kis alacsony kerí­
tés. ugyanaz, a mosolygós vörös 
cserép a ház tetején, ugyanazok > 
fák. sőt mintha a hó is a tavalyi 
lenne ...

— Kit tetszik keresni ? — kér­
dezte egy férfihang, melynek tulaj­
donosa a kapú melletti kis lakásból, 
régi lakásából 1 —- szinte észrevét­
lenül toppant elő.

— Kit keresek ? Kit is no ? Ta­
lán önmagamat, uram. Tudnia kell, 
hogy valamikor nem is olyan re­
gen, ilt laktam én is ...

- - Bár maradt volna ilt. mor­
mogta a nagy kunkorgós bajuszéi.

— Ismer engem ?
— Nincs szerencsém, de ha maga 

itt marad, akkrfr én sohasem kerül- 
tem volna ide. ,

— Nem szeret Itt ?
— Esetleg jó volna, de van egy 

lakó .. ..Régi 'lakó, híres ember, bi­
zonyára hallott már felőle, Dün.v- 
nvögi... Kibírhatatlan, robusztus 
alak, erőszakos fráter... Bmsásko- 
dik velem. Engem, a lakót, uram 
kinevezett házmesternek s olyan 
szolgai munkálatok elvégzésére 
kényszerít, mely igazán, nem méltó 
az én magasabb képességeimhez ...

Áradozva beszélt, pötyli kezet 
szívére szorította : — Mit,tudom 
én. mi az oka, hogy ön bizalmat 
keltett bennem. Talán az a messze

A pénteki városi kögyűlésen n 
polgármesteri jelentés után felszó­
lalt dr. vitéz Erdey János, gazda­
sági akadémiai tanár, törvényható­
sági bizottsági tag es rámutatott 
arra a visszás helyzetre, amely a 
Világítási Vállalat nyögd íjszabály­
zata körül tapasztalható. Elcsen 
megvilágította, hogy milyen, izga­
tottság és elkeseredés lesz úrrá a 
vállalati munkásokon és tisztviselő­
kön egyaránt, mert már jó egy év­
tizedé hiába várják, hogy, a nyug­
díjuk rendezése ügyében történjek 
valami. A Világítási Vállalat veze­
tősége az elavult nyugdíjszabályzat 
félrernagy arázható paragraf11sai kö- 
zött könnyen kibúvik nyugdijfize- 
tési kötelezettségei alól és b0]1’11 
apró-cseprő kegydíjakkal próbálja 
kielégíteni kiérdemesült, elaggott 
és megrokkant alkalmazottait. Fel­
említette Erdey tanár azt is, hogy 
a politikai machinációknak azért 
van hálás talaja a Villanygyár te­
lepén és munkásai körében, mert 
ez a szerencsétlen nyugdíjügy ál­
landó izgalom tárgya, melyet szo- 
ciáldemokratáék könnyen felhasz­
nálhatnak politikai pecsenyéjük sü­
tögetődére. Arra kérte felszólalásá­
ban a polgármestert, hogy vegye 
pártfogásába ezt a nyngdfjkérdést, 
ezt a nagyjelentőségű szociális pro­
blémát. Hangsúlyozta azt is. hogy 
ha más vállalatok pl. a Helyi A ás­
ót meg tudta oldani eléggé kielégí­
tően ezt a nyugdíjügyet.,akkor a 
világítási Vállalatnak, mint tőke­
erős és jól jövedelmező vállalatnak 

nagyon is ismerős épületek, kerí­
tések között vitte a lába. Innen és 
onnan köszöntötték is. Mosolyogva 
intett, jónapot. 1 Még a Szücsék fene 
nágy kutyája, a Karvaly is oda- 
kulíogott liozzá s megvakargatnl 
engedte bolhás bundáját s vei-’ 
ment, kísérgette jó darabig bizony­
talan útján.

Hova megy, mit akar ebben a 
rég nem látott kertben, ahol annyi 
ideig egv szép asszony bolondját 
tárta... A hal még mindig a fejé­
ben motoszkált, mert bizonyo-’. 
hogy megvette a felesége. Csili: - 
gos is látta, DÜnnyögi is látta, iga­
zolhatják s Dünnyögi nem igen 
szokott hazudni... Ha pedig meg­
vette, hova tették a halat, hogy az 
nincs a konyhai szekrényben ?

— Hogy vagyunk, édes ecsém ? 
_ kérdezte Taligád bácsi, az öreg 
kertész, aki a pajtája előtti lócán 
üli át az egész életét s csak nézi, 
bírálgatja. hogy rostokol a fele­
sége, az a gereblye asszony.

— Kösz,nőm. no, no. —- válaszol! 
idegesen Alga s alig hallotta az 
öreg megjegyzését:

— Olvastam ám az újságban, 
hogy édes öcsémet kinevezték fo- 
gahnadzónak. Szép is az ... Azután 
most, jobban érti a fogalmadzást. 
mint eddig ?

— Azt hiszi, Taligás bácsi, hogy 
fontos az a fogalmazás? Éppúgy 
megértik, ha rosszul, mintha élkor- 
nyá'san fogalmazom a fizetési meg­
hagyást ...

— Megértjük, meg — motyogta 
a bácsi s hátat fordított a finánc­
nak s kiköpött véletlenül a kutyá­

ként megnyugvással mondhatom, 
hogv a Világítási Vállalat alkalma­
zottai között korántsem észlelhető 
olyan nyugtalanság, amelyet kü­
lönböző oldalról hangoztatnak. An­
nakidején a törvényhatóság ugyan­
is megalkotta a nyugdíjszabályzat­
ról szóló szabályrendeletet, azt fel 
is terjesztette « minisztériumba, 
azonban sem Debrecennek,, sein 
más városnak hasonló felterjeszté­
sét nem hagyták jóvá azzal, hogy 
majd a kormány fog rendeleti utón 
gondoskodni azokról az üzemi a 
kalmazottakról, akik nincsenek 
nyugdíjintézetben.

Méltóztassanak tehát megnyug­
vással fogadni, hogy a Világítási 
Vállalatnál végrehajtandó 

státusrendezés után nyomban 
sor fog kerülni a nyugdíjjogo­
sultok igényét érintő kérdések 

rendezésére.
A közgyűlés helyesléssel és meg­

nyugvással vette tudomásul a pol­
gármester válaszát.

. Agy- és szívérelmeszesedésbcn 
szenvedőknek reggel felkeléskor 
egy fél pohár természetes „Ferenc 
József" keserűvíz — a legkisebb 
erőlködés nélkül — igen könnyű 
székürülést biztosít., azonkívül a 
"vomor és a belek működését, elő­
mozdítja és kielégítő emésztést hoz 
létre. Kérdezze meg orvosát.

ködbe merengő képe ? Nehezen 
szokott kinyílni szívem s ön gra­
tulálhat magának, uram, ön előtt 
kinyílott...

— Alga Béla vagyok.
— Nem csalódtam, tudtam, hogy 

csak Alga Róla lehet ... Ismerem 
nevét. Alga úr s ha nem tévedek, 
ön is találkozott már ATeteránsz 
Tóni nevével... En vagyok a 
szaxofonos...

— Rémlik.
— A Satrafa kávéházban ját­

szunk már évek óta s mióta ön el­
költözött innen, azóta lakom itt a 
külön épületecskében. Dünnyögit 
váltottam fel s ő a felső lakásba, 
mondjam úgv. hogv a háziúri la­
kásba'. költözött... Egy húron prű­
dül Ilike őnagyságával s engem a 
sárga földig megaláznak.

— Kissé erőszakos fickó a Düny- 
nyögi, tudom. Sokszor meg kellett 
réguláznom, míg lassacskán némi 
emberi tulajdonságokat vertem 
belé — nagyzolt Alga meggyőző­
déssel. — Itthon vannak ?

— Senki, Alga úr. Lépjen be hoz­
zám, szaxofonozol; önnek egy da­
locskát, amelyiket akarja. Úgy is 
gyakorolnom kell s örülök, ha néha 
intelligens hallgató előtt .látszha­
tom ...

Csakhamar felzúgott a kis szo­
báiban a szaxofon hangja :

Szeretnék egy csókot csókolni 
[szádon,

Magamhoz vonván szőke főd.
(Folytatjuk.)
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Gyóoíthstotl&n cukorbetegsége 
miatt felakasztotta magát 
egy MÁV. segédtiszt

Csütörtökön az esteli órákban 
megdöbbentő öngyilkosságot köve­
tett el id. Bíró László 64 éves Már 
segédtiszt, Rudolf-utca 8. ' széni 
alatti lakos a belgyógyászati klinika 
egyik félreeső helyén. Kevéssel hat 
óra után a beteg vasutas kiment a 
kórteremből. Az ápolóknak és a be­
tegeknek feltűnt, hogv Bíró László 
hosszabb időt töltött kint. Keresé­
sére indultak és az egyik félreeső 
helyen megdöbbenve látták, hogv a 
vasutas, felakasztotta magát. Azon­
nal levágták, de segíteni már nem 
tudtak rajta, mert meghalt.

Id. Bíró László hosszabb Ide!" 
betegeskedett cukorbetegségben és 
többször kezelték a debreceni kli­
nikán. A súlyos betegség annyira 
megviselte Bíró Lászlót, hogv saját 
kezével vetett véget életének. Az 
öngyilkosságról nyomban értesítet­
ték a rendőrség sérülési osztályát 
ahol a nyomozást megindították 'an­
nak megállapítására, hogy valakit 
nem terhel-e felelőség. Miután a 
lendőrség a nyomozást lefolytatta, 
ez iratokat átküldték a királyi — 
ügyészségnek, almi a temetési en­
gedélyt megadták.

Elmulatta barátja pénzét, 
a rendőrség örixeíhe vette

Bagi Sándor Kossuth-u. 58. szám 
alatti lakos a napokban megjelent 
a rendőrség központi ügyeletén és 
clpanaszolta, hogy Bozsénvi Lajos 
nevű barátjának 500 pengőt átadott 
megőrzés végett és barátja eltűnt a 
pénzzel. A rendőrség a feljelentés 
alapján , megindította a nyomozást 
es Bozsényit valóban sikerült el­fogni.

Bozsényi a rendőrségen elmondta

hogy a Bagi Sándortól kapott öt­
száz pengővel Hajdúszoboszlóra 
utazott, ahol betért az egyik korcs­
mába és nagy mulatozást’rendezett. 
A mulatozás összesen 100 pengő­
jébe került. Utána részeg állapot­
ban valaki ellopta a még nála levő 
400 pengőt. A rendőrség Bozsényi 
Lajost kihallgatása után őrizetbe 
vette.

BH

Bocskay kabátok
Bocskay ruhák

Intézeti előírás szerint

Női tavaszi kabátok
a legújabb modell fazonokban

Férfi raglán- 
kfillnlegességek 

tavaszi és átmeneti kabátok

LISZT FERENC
budapesti, magyarországi 
és hajdúmegyei kapcsolatairól

Dr. Mátéka Béla nagysikerű előadása a Tisza István Tudományegyetem 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamán

Csütörtökön délután 6 órakor a 
Kereskedő, Társulat dísztermében 
nagyszámú és előkelő közönség je­
lenlétében tartotta meg dr. Mátéka 
Béla, a székesfővárosi Idegenfor­
galmi Hivatal főtitkára, a buda­
pesti Liszt Ferenc Társaság választ­
mányi tagja, érdekes és nagycrtékű 
előadását.

Most, március közepén 100 éve 
annak, hogy a nagy árvíz elborí­
totta a régi Pestet. A szerencsétlen­
ségnek híre késztette az ifjú Liszt 
Ferencet arra, hogy felkeresse már- 
már elfelejtett hazáját. Ez robban­
totta ki az ő szenvedélyes hazasze- 
letetét, amelynek eredménye a ma­
gyar klasszikus zene megalapítása, 
a magyar zenének világhírűvé té­
tele.

Liszt Ferencet valóban az'isteni 
gondviselés adta az országnak. A 
'Hág legnagyobb szellemei között ő 
úgyszólván az egyedüli, aki világ­
hírnévvel képviseli Magyarorszá­
got.

Az előadó röviden és tömör jel­
legzetességgel bemutatta Lisztet, a 
zeneszerzőt. Majd áttért voltakép­
peni tárgyára, hogy bemutassa 
l iszt budapesti zenetörténeti vonat­
kozásait és megelevenítse a nagy 
ember magyarországi tartózkodá­
sait, Ufeni nagy ünnepeltetéseit és 
alkotásit.

Ezután a nagy művész külföldi 
diadalát juhiak, párisi, weimarl, ró­
mai tartózkodásának és valóban re­
gényes életének egy-egy emlékeze­
tes jelenetéről szólott és szép, mű- 
'eszi értékű illusztrációkat is mu­
tatott be. A hallgatóság szinte újra 
Melle a nagy ember színes, gazdag 
és regényes életét.

Majd ol yan epizódra tért át, moly I 
Debrecent is közelről érdekelheti. A 
,lf1gy zenész ezen a vidéken is járt,

a Debrecenhez közeli Tetétlcnen. — 
Itt történt 1885-ben, hogy Liszt 
vendége volt Zichy Géza gróf egy­
kori tetétleni kastélyának. A nagy 
zeneköltő úgy meg volt hatva a fa­
lubeliek lelkes és szeretetteljes fo­
gadtatásától, hogy egyik nap a kas­
télyba kérette a falubelieket s ott 
zongorán játszott nekik, majd ma­
ga kínálta a derék gazdákat étellel, 
borral. Egy falusi, magyaros po­
hárköszöntőben üdvözölte a mestert 
es a többek között ezt mondta neki: 
„Nevedet a gróf úr megmondta volt 
nekünk, hogy mit tudsz, megmutat­
tad, hogy azonban ki vagy, azt 
most ismertük meg és ezért áldjon 
meg Téged a magyarok hatalmas 
Istene.“

Ez a kastély, ahol ez az érdekes 
látogatás történt, ma Lilian Harvey 
híres filmszínésznő tulajdona és az 
előadó hangsúlyozta, hogy megér­
demelné, hogy valamelyik debre­
ceni kultúrális egyesület emléktáb­
lával díszítené ezt az épületet.

Mátéka mindvégig érdekes 
lelkeshangú előadásában arra 
eredményre jutott, 
Magyar Országos 
megalapításával és évtizedeken át 
való vezetésével Budapestet Európa 
egyik legnevezetesebb zenei köz­
pontjává tette és Magyarország ne­
vét a zenetörténet legérdekesebb 
lapjaira írta be.

„Ahogy Szent István áll őrt a 
magyar birodalom kapujában, úgy 
áll Liszt elsőnek őrt — fejezte be 
az előadó szavait — és reméljük, 
már ezért is egy újabb évezredre — 
a magyar klasszikus zene birodal­
mának kapujában.'

Az előadás p 
leg ünneplésben 
Mátéka Bélát, aki 
hatalmas.

és

hogy Liszt a 
Zeneakadémia

Az előadás plán a jelenlévők me- 
részesítették dr. 
a Liszt-év alatt 

Nagyszabású 300 képet

Magyar Ruhaipar
Bika-szálló épület

Takarékosság bevásárSó helye

tartalmazó műben mutatta be a 
mester életét. Ennek a műnek, me­
lyet a német sajtó is 
lemre, méltatott, fő i 
Liszt életének hazai 
kimerítően tárgyalja.
Liszt-életrajzokban ugyanis alig né­
hány százaléknyi helyet foglaltak el 
a magyar vonatkozások, viszont eli­

nagy figye- 
érdeme, hogy 
vonatkozásait 

Az eddigi

ben a külföldön megjelent műben 
gondoskodás történt arról, hogy 
.’00 kepbő] több mint 100 kép ma­
gyar 'vonatkozású legyen. Kétségte­
len, hogy a magyarság hatalmas 
kultúrfegyvert kapott Mátéka mű­
vében arra, hogy Liszt magyarsá­
géit vitán felülinek mutathassa be a 
külföld előtt.

Egy magyar válogatott futballista 
tragikus bukása

Schlosser Imrét közokírathamlsít ás bűntettéért letartóztatták
Budapest, március 11. Szomorú 

eseménye van a magyar sportvi­
lágnak. Schlosser Imrét, az utóbbi 
évek félelmetes 
pénteken délelőtt 
okirathamisítás 
tóztatták. Schlosser Imre 
őrségen a következőképpen mondta 
el tragédiáját:

— A béke években a FTC-ben, 
majd az MTK-ban játszottam hosz- 
szabb ideig, s utána 
Svédországba, ahonnan 
ezelőtt kerültem vissza. .....
sikerült elhelyezkednem a profi Fe­
rencvárosban, 
miatt 
lozni 
aktív

lövésű csatárát 
hivatalában köz­

bűntettéért letar- 
a rend­

kimentem 
10 évvel 
Itt ismét

de magas korom 
sokáig nem tudtam futbal- 

és vissza kellett vonulnom az 
szerepléstől. Sportbarátaim 

sikerült bejutni a városhá- 
tisztviselőnek. Először a X.. 
az V. és végül a VI. kerületi 

hivatalban dolgoztam
majd
anyakönyvi ]•'••• 
mint irodatiszt.

ezelőtt felkeresett 
Braun Béla magán- 

azt mondta, hogy 
egy keresztyén 
s egyben meg- 
neki egy üres

hivatalomban 
tisztviselő, aki 
nősülni akar 
lánynak udvarol,
kért, hogy adjak

és

születési anyakönyvi kivonatot, — 
mert ha megtudja, hogy zsidó, ak­
kor nem megy hozzá feleségül. 
Schlosser Imre sokáig habozott, de 
végül mégis győzedelmeskedett a 
sport-barátság és átadta Braunnak 
az anyakönyvi kivonatot.

Utána Braun Béla többször is 
felkereste a nagy nyomorban élő 
75-szörös magyar válogatott fut­
ballistát és újból kért anyakönyvi 
kivonat űrlapot, amelyért négy-öt 
pengőt fizetett. Kedden délelőtt' is­
mét megjelent F 
egy fiatalember, 
kivonat űrlapot 
adott is három 
Braun Bélát

Schlosser Imrénél 
, aki anyakönyvi 

kért. Schlosser 
darabot. Közben 

már figyelemmel kí­
sérték a detektívek és a Hunyadi­
téren cl is fogták, amikor a fiatal­
embertől átvette a Schlosser által 
küldött anyakönyvi kivonatokat. — 
Utána már filmszerűen peregtek az 
események. Detektívek mentek a 
VL kerületi anyakönyvi hivatalba, 
ahol Schlosser Imrét letartóztatták. 
A válogatott futballista a rendőrsé­
gen beismerő vallomást tett. Hír 
szerint az ügy Schlosser Imre le­
tartóztatásával még nem fejező­
dött be.
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Roska Márton előadása
a Tisza Társaságban

Tegnap délután fél 6 órakor (ár­
totta0 a Tisza István Tudományos 
Társaság 1. osztálya LXXXIX. fel­
olvasó ülését a Déri-múzeum elő­
adótermében. Az ülésen nagyszámú 
és előkelő közönség vett reszt, 
melynek soraiban ott láttuk dr. 
Darkó Jenő egyetemi tanárt, a Tár­
saság elnökét, dr. Szentpéteri Kun 
Béla egyetemi tanárt, Sőreghy Já­
nost, a Déri-múzeum igazgatóját, 
dr. N. Bartha Károly tanítóképző­
intézeti igazgatót.

Révész Imre osztályelnök meg­
nyitó szavai után . Roska Márton 
egyetemi magántanár, az Egyetem 
kiváló régészeti szakelőadója, mint 
a Társaság vendége, tartott elő­
adást „A régészet nemzeti felada­
tai“ címmel. Az előadás a tárgy so­
rozatnak egyetlen, de annál kima- 
gaslóbb, a magyar tudományosság 
szempontjából rendkívül nagy ér­
tékkel bíró száma volt. Elmondotta, 
hogy a történeti Magyarországot 
nemcsak a Kárpátok öve es vizei 
kapcsolják egybe és alkotják a vi­
lág legszebb geoökonómiai egyse­
gévé, hanem a legrégibb időktől 
kezdve az azonos, kultúra jogán is 
egv betartozik ez a terület. A peri­
fériákon vannak ugyan helyi szi­
liek, de ezek alig teszik a földrajzi 
egység kultúrájának 25%-át. 
mutatott arra, hogy a i ' 

. Rá- 
régészet a 

háborít után sok helyütt nemzeti 
tudománnyá lett. Nálunk ellenben 
meglehetősen elhanyagolták, holott 
éppen a régészeti leletek segítségé­
vel tudunk rávilágítani az ellenünk 
folyó támadások alaptalanságára 
és a magunk igazának megdönthe- 
tetlenségére.

Roska Márton, mint sokan még 
emlékeznek rá. nem régen került át 
a csonkahazába. 36 évig volt Ko­
lozsvárt az Erdélyi Múzeum Egye­
sület érem- és régiségtárának és a 
vele kapcsolatos egyetemi régé­
szét! és érmészeti intézetnek a 
tisztviselője. Éppen nyugdíjba ké­
szült, mikor az oláh állam tisztán 
tudományos jellegű munkássága 
miatt támadást indított ellene. Ha­
mis eskü alapján elítélték, s az 
alaptalan vádak miatt fogságot is 
szenvedett. Innen ugyan Jorga pro­
fesszor közbenjárása folytán kisza­
badult, de rehabilitálása érdekében 
elkövetett lépései sikertelenek ma­
radtak. Fogságban letétele alatt 
ugyanis az egyetem tanárai moz­
galmat indítottak ellene, orvul há­
ta mögött, anélkül, hogy a vádak 
ellen védekezhetett volna. A ma­
gyar kultuszkormány azonban ma­
gáévá tette az ügyét s elvesztett ke­
nyeréért kárpótolta, amikor a deb­
receni egyetem régészeti szakelő­
adójává nevezte ki. Itt dolgozik.

most Roska Márton, a , tiszántúli 
múzeumok vezetőinek támogatású­
val s nevel lelkes tanítványokat a 
magyar régészet számára.

Titokzatos kozíít
egy pocsolyában találták a belekkel

ezelőtt eltűnt gazdát
A mull délután kél megriadt gyermek 

szaladt a gyulaház! csendőröríre és el­
mondották. bogy játszadozásuk közben 
egv idősebb férfi holttestére bukkanta! 
a község határában lévő pocsolyában. A 
kiszállott bizottság megállapította, hogv 
a már oszlásnak indult holttest, amely­
nek feje mélyen bele volt fúródva a fél 

-izdálkodó holttestével azonos.
Gyula még január 30 án titokzatos 
rülmények közöli eltűni. A gazdálkodó' 
azóta hiába keresték, nem akadlak nyo 
mára. Körözését országszerte elrendel-

CseEiósérí és okivaihamisitásévi 
eliiéU a debreesns ídbla 
kéi hajdú^ováii ^ötdmiivesi

Két hajdúszováti földműves, R. 
Nagy Mihály és Kiss Kálmán csa­
lással és magánokirathamisítássál 
vádolva állottak pénteken a debre­
ceni ítélőtábla Baróthy-tanácsa 
előtt.

A „Macskazcne“ főszereplőt

A közönség nagy tetszesse! fo­
gadta és lelkes tapssal jutalmazta 
a nagy szakképzettségről és széles­
körű tapasztalatokról tar.us.ioc. 
előadást. Ezután az osztály tagjai

1 tanúskodó 
Ezután az osztály tagjai 
tartottak.
megrendezése az osztály 
titkára, Szádeesnei ésügybuzgó 

Kardosfalvai

ték. de mintha a föld nyelte volna el, 
hírt róla. A holttesté- 

1-lfedezése nagy izgalmat kellett, 
a feltevések szerint gyilkosság tor­

hogy ■* hoHlcslen
több ütéstől származó virnláfutás zl!‘ 
zott 
nyomozást indított a

seb van. A csendőrség széleskörű

’' < • I! I (sd é I bcszállít(»lt'.ií< 
tasházába. A 

ügyében még nem történt 
ügyészség minden

döntés, 
valószínűség

Grünbergcr Ignác hajdúszováti 
gabonakereskedőnél az a szokás, 
hogv az eladok a raktarha vitt ga­
bona mennyiségéről cédulát kap­
nak és erre a cédulára fizetik ki 
őket az irodában. Ezt használta ki

Kálmán rajtavesztett, mert Griln- 
berger látta, hogy a földműves na­
gyon kevés búzát visz a raktarha, 
viszont a cédula 115 kilogramrol 
szólt. Kisült, hogy a 15 kg. elé az 
egyes számot Kiss írta. Megvizs­
gálta a régi cédulákat is és felje­
lentette a két földművest.

A debreceni törvényszék R. Nagy 
Mihályt 3 rendbeli csalás ^vétségé­
ben, I............ —
lás, és 1 rendbeli 
vétségében 1......

pénzbüntetésre ítélte. Az 
i megfellebbezte az 
hogy a gazdálkodók 

is követ-

Kiss Kálmánt 1 rendbeli csa- 
'i csalás kísérlete 

......,i mondotta ki bűnösnek 
és ezért Nagyot 50 pengő, Kissi 30 
pengő 
ügyész azonban 
ítéletet azzal, 1 ... 
magánokirathamisítást 
tek el.

A táblai tárgyaláson 
mán azzal védekezett, hogy a ke­
reskedő egyik tisztviselője mondta 
nekik, hogv csapják be a zsidót. 
Csak azért javították ki a számo-

Kiss Kál-

Az ítélőtábla az első bíróság íté­
letét megsemmisítette, a csalás vét­
ségén kívül R. Nagy 'Mihályt há­
rom rendbeli, Kiss Kálmánt pedig 
két rendbeli magánokirathamisítás 
vétségében is bűnösnek mondotta 
ki Ezért Nagy büntetését jogerősen 
80 pengőre, a Kissét pedig 40 pen­
gőre. emelte fel.

Szombaton
12.-én este 8-12-ig

Szárnyaskerékben nagy 

fáncbeiejeze 
lesz.

Uj tisztviselő tanfolyamra 
jelentkezni bármikor 
a helyiségben lehet.

MA DÉLUTÁN LESZ
AZ EGYETEMI FRANCIA INTÉ­

ZET KULTURDÉLUTANJA
(:) Nagy érdeklődés nyilvánul meg a 

mai francia kultúrdélután iránt, amely 
tick gazdag műsora bizonyára meg fog 
r, I, Ilii a várakozásnak. \ műsort Han­

utána pf’dig Deshussys Georges francia 
illúraltasc tart , előadást 

Charles PéRUVről, a hírneves XX. száradt 
francia íróról, aki a magyar írótársada­
lom figyelmei is magára vonla. Az elő­
adást líankiss professzor tolmácsolja. 
China Taster Jolán szavaloművcszno

szavai iu„h>.,i................................... , . .
száma Kovács Máté gyakorlógimnázium 
tanár velítellképes előadása Moheréről 
magvar nvelven. Az előadásra bclepodu 
nines és minden érdeklődőt szívesen lat
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111'18 március VJ. Szombat.
Prol : Gergely, Katii.- I, Gergely,

Hiszek egy Istenben,
Hiszel« cyy tiiizáhaii.
Hiszik r«;y isteni lirlik Igazságban,
Hiszek Alugynrorazág feltámadásában

JleiHó'« Wefonszáma : 0-4.
Rendőrré/; telefonszáma : 20—45.
— Az OMKE továbbképző elő- 

adássorozatának március 12. nap­
jára kitűzött megnyitó ülése más, 
szakmai előadással való ütközése 
miatt elmarad. Az ülés újabb terirr- 
niisót hfrlapllag fogja tudatni az 
Elnökség.

(:) A homokkerti rom. kát. Nép­
szövetség TV. kér. március 20.-an 
(I. u. 1(5 órakor tartja évi közgyűlé­
sét. A katolikus testvéreket szere­
tettel meghívja az elnökség.

— Felhívás a kereskedőkhöz! 
Felkérjük a kereskedő kartársakat, 
hogy március 15.-én, a magyar 
nemzet szabadságünnepén üzletei­
ket déli 1 órakor bezárni és délután 
zárva tartani szíveskedjenek, hogy 
ezáltal is kimutassák a magyar ha­
zához való törhetetlen ragaszkodá­
sukat, A Debreceni Kereskedő Tár­
sulat.

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
vill:imo.s-á ramfog vasztó közönsé­
günket. hogy hálózatunkon eszköz- 
li'ndö javítások miatt f. hó 13.-án, 
Vasárnap a következő helyeken és 
illőben az áramszolgáltatás szüne­
telni fog : Reggel ti órától 7-ig és 
délután 14 órától 15-ig; C'sapó-u. 
vége. Árpád-tér, Bercsényi, Ra- 
kovszky, Dobozl-u. Csapókért, Kin- 
c-eshegy, Katz-telep, Kút, N.vil, — 
Homok, Apaffy. Csonka-u. kassá­
éit. Sámsoni-út, Hadházi-u. Kórház­
utca, Simonyi-út páratlan oldata. 
Vilmos Császár-élt eleje. Reggel (í 
órától délután 15 óráig : Auguszta- 
szanatórium, Köztemető, Nagyerdő, 
és Pallagpuszta. VII. Vállalat.

— A Debreceni Vas- és Fémmun­
kások Dalkara március 12-én szom­
baton este 8 órai kezdettel tea­
estélyt rendez a Munkás Otthonban. 
Aki kellemes estét akar magának 
■-zereziil. okvetlen jöjjön el. Teajegy 
ára fitt fillér, A zenét a Rartall's 
tánciskolái zenekar szolgáltatja.

- Asztalos, szobrász, kaptafa és 
hangszerkészítők szakosztálya folyó 
hó 5.-én tartott tisztújító közgyíiíé- 
■'■''n ismét Bálint Sándort választotta 
meg szakosztályi elnökké, elöljáró­
sági tag Pongrácz Árpád és Szalav 
József lett.

— Die Elie wollen miteinander 
eingehen : 1. der T’niversitätslektor 
dr. phil. Martin Hermann Rudolf 
Hartmann, wohnhaft in Debrecen 
H’ngarn: Egyetemi-köréit 3.) 2. 
die gepr. Heilgymnastin Anna 
Klara Margarete Witte, wohnhaft 
in Wernigerode (Harz: Pfnrrstr. 
•'ill.) Wernigerode, am 8. März 11)38. 
Der Standesbeamte,

- Elítéltek a táblán egy tolvajt, 
'ydla István .’14 éves napszámos 
földműves lopással vádolva állott 
Pénteken a debreceni ítélőtábla 
Haróthy-tanáesa előtt. Az volt a vád 
ellene, hogy a múlt év júniusában 
'iriKsz Mayer kereskedő kamarájá­
ból lisztet és szappant, augusztus­
ban pedig a Hév. Salétrom-utcai tö­
mpéről vasat lopott. A törvényszék 
szert 2 hónapi fogházra ítélte. Kalla 
megfellebbezte az ítéletet és a táb­
lai tárgyaláson Is tagadta a vádat. 
A tábla a terhelő bizonyítékok — 
■'binján azonban helybenhagyta az 
első bíróság ítéletét.

HOLNAP LESZ 
a Légoltalmi Liga 
alakuló közgyűlése

József főhercegen kívül ott lesznek az ország légvédelmi és légoltalmi 
parancsnokai Is - Gummi gázvédő ruhás testőrök sorfala között vonul 
fel a közönség a vármegyeháza dísztermébe Hangszórós közvetítés 
a lépcséházba és az utcára — A rendőrség háromnegyed 12-kor le­
zárja a kaput, helyét tehát ekkorra mindenki foglalja el — A rende­
zőség intézkedései a felvonulás nyugodtsága végett — Részletes prog­

ram
A Légoltalmi Liga debreceni kerületé, 

nek elnöksége és debreceni csoportja va, 
sárnap alakul meg ünnepélyes külsősé, 
gek közölt a vármegyeháza dlszermé. 
ben. A budapesti csoport és országos el­
nökség után a debreceni szervezet ala. 
kul meg elsőnek az országban, ezzel h 
dokumentálva, hogy nnav nemzeti érde­
ket szolgál a halárhoz néhány kilomé­
terre lévő Debrecen és r határmenti 
vármegyék hazafias közönsége.

Vitéz botfalusi Both Gyula ny. m. kir. 
ezredesnek, a légojtalom borsó apostolá­
nak köszönhető, hogy a debreceni szer­
vezet ily hamar megalakul s az ö és 
munkatársai nemes törekvése talált leg­
magasabb elismerésre, midőn

József királyt berreg Tábornagy űr 
Őfensége, a Liga országos elnöke és 
a debreceni háziezredek, a 3fl-r«ek 
»'» 3-a«;ok szeretett ..József apánk“’-fa 
megjelenik az Ünnepelve* közgyűlé­
sen és beszédet fog intézni Debrecen 

é.s a Tiszán túl népéhez,
A Liga országos elnöksége, elén Pet- 

róczv repiilő-ezredessel, már szombaton 
megérkezik a városba, hogv megjelené­
sükkel és munkájukkal minél eredmé­
nyesebbé és imnozán^abbá legyek a/ 
egész Tiszántúl jövő életére kihal«) nagy­
szabású megmozdulást Megjelenik a 
közgyűlésen vitéz dr. Fáhry Dániel ezre­
des, országos légvédelmi parancsnok, va­
lamint négy vármegye teljes tisztikara és 
társadalma minden rétegének képviselői.

A kírálvi herceg vasárnap déli három­
negyed 12-es gyorssal érkezik. A pálya­
udvaron vitézek, frontharcosok, leventék 
i’s cserkészek díszszakasza sorakozik fel 
zenével s

a vonul hói kilépő főherceg,, előtt 
rbrrswaldi Siegler Géza vegyesdan- 
dárnarHnrsnnk, fáii Fáy István fő­
ispán. kölesei Kölcsey Sándor dr. 
polgármester, szepcsbelai Lám Dezső 
ílr. rendőrfőkapitány h. és vitéz sen- 
•sihaczonyi Toókns Gyula tábornok, 

vitéz! tftrzskapltány 
jelentkezzenek. Az előkelőségek a város 
ötös, a méntclep hatos fogatán és a vá­
ros kocsijain fognak bevonulni .a megye­
házára. A kapuban ófensége plóff je­
lentkeznek : dr. Rásó István alispán, v|- 
léz botfahisl Both Gvul.n ny. ezredes, a 
1 .«’•goltalmi Liga elnöke és vitéz Bnskú 
Mihály rendőrfőfolügyclö. légoltalmi pa­
rancsnok. A kapu alatt légoltalmi segélv 
hely és gázmcntcsítő taliga lesz felál­
lítva s

a hatóftági légoltalmi oezlngnk gáz­
védő ruhában, telje.« fehzerclé*«el 
sorfalat állanak egészen a díszterem 

ajtajáig.
A díszközgyűlés pontos tárgysorozata 

a következőt 1. Hiszekegy Éneklj a Vá­
rosi Dalárda. 2. Vitéz Bolfnhisi Roll) 
Gyula ny. ni. kir. ezredes, a L. L. deb­
receni kerületének megbízóit elnöke üd 
vözlj a niegj<-lenieket. Isiprilefi az ala­
kuló közgyűlés célját és felkéri az ala­
kuló közgyűlés elnökéül dr. kölesei Kő| 
csey Sándort, Debrecen Ihj. város pol­
gármesterét. 3. Dr. Kölcsey Sándor az cl. 
n’kség elvállalása ulán kijelöli a jeg\ 
zökönys vezetőt és hitelesítőket és fel­
kéri József királyi herceg tábornagy úr 
őfenségét, a L. L. országos elnökét fel 
szólalásra. 5. Dr. Kölcsey Sándor, a köz. 
gyűlés elnöke felkéri Juhász Géza ny. 
őrnagy.hadbírót, a L. T.. debreceni cső. 
portjának ü. v. alelnöki a L. L. alap, 
szabály tervezetének Ismertetésére. 3. Ju­
hász Gáza ü. v. ahdnök kivonatosan is. 
mértél! a Liga alapszabály tervezetéi. 7. 
A L. L. debreceni kerületi elnöksége és 

debreceni csoportja tisztségeinek betöl­
tése. 8. Vitéz Both Gyula ezredes, a Liga 
elnöke székfoglaló beszéde, 9. Elnöki 
zárószó. 10. Himnusz. Játssza n Máv. 
Egyetértés zenekara.

A köagyűlés után az Arany Bika 
üvegtermében díszebéd lesz a főher­

ceg tiszteletére.
Díszebéd alatt a (>. vdd. parancsnoka a 
Kormányzó úr öfőméltóságát és Fáy bt. 
ván főispán r Királyi herceget köszönti, 
amelyre Őfensége válaszol.

Más felköszöntés nem fog elhang­
zani. Kérőik erre figyelemmel lenni.

Díszebéd után átvonulás a Déri Múzeum 
megtekintésére, majd a tűzoltólaktanyá« 
h» a hatósági légoltalmi csapatok szem­
léjére. A királyi herceg a 17 óra 12 per­
ces gyorssal utazik vissza a fővárosba. 
A pályaudvaron a fogadtatáshoz hasonló 
ünnepélyes búcsúztatás lesz.

A RENDEZŐSÉG INTÉZKEDÉSEI
A KÖZGYVEÉS ZAVARTALAN

I EBONYOI í I ÁSA Él?DEKÉBEN

A Liga elnöksége a közgyűlés komoly­
sága és ünnepélyessége biztosítása érdé 
kében mindent katonás pontossággal 
rendezett el s kéri az érdekh’időket és a 
ineghívollakiil az alábbi intézkedések 
pontos betartására :

A diazteremben helyét mindenki fog­
lalja el háromnegyed 12-re, mert a 
rendőrség a Királyi Fenség érkezé­
sére tekinlellei a megyeház kapuját 
ekkor lezáratja és senkit fel nem 

enged.
A rendezőség Iveivel csak azoknak tu­

dóit biztosítani, akik meghívói kaplak és 
megjelenésüket a Ligának bejelentették 
\ki, bár kapott meghívót, de részvételét 
nem jelentette he, az, bárki legyen is, 
csupán számozatlan helyet kaphat, érke­
zése sorrendjében. A meg nem hívottak 
részére is van hely, a díszteremben és az 
erkélyen is. Kérjük tehát a *áros egész 
hazafias társadalma, s elsősorban a vi­
tézek, tűzharcosok, volt 30-esek és3-ma. 
sok és az ifjúság megjelenését,

A réAizIvélplijkel heielentetl meghívót 
lak helyeiket köveíkrzőképm fogják 
megkapni : n földszinti főlépcső balszír- 
nyán felvonulnak az \-tól K. betűig, 
jobboldalán L-|ől Z betűig meghívottak. 
\ félepieleti fordulókon cserkészek álla­
nak, kik az érkezésüket bejelentett meg 
hívottaknak a meghív«) felmutatás,), 
vagy a név bemondása alapján névsor 
‘'zerint ki fogják adni a névre szóló je­
gyeket.

A kihocsájtott meghívón Jelzett 11,.i 
határidő értelmében a Liga elnöksége 
kt’sőbbi jelentkezést csak a legfcllclelc- 
sebben fogadhat cl, s aki bár kapott 
meghívót, de érkezését nem jelentette, 
vagy ma akarja jchuilonl, vagy cgválta­
lán nem kap helyet, vagy pedig számo­
zatlan helyre kerül.

A H. »’inelelcn ruhatár ál! rondelke- 
z* M-e. kéri az elnökség a felsőkabátoku! 
ol| lerakni.

Az alakuló közgyűlés Jelenléti íve 
a ruhatárban lesz frifcktcive, kérjük 
azt kiállítani, mely egyben a l igába 

való belépési nylltnkozat is,
A Liga elnöksége nyomatékosan fel­

kéri a közönséget a fenti rendelkezések 
betartására. Hisszük, hogy városunk kő- 
z«"nségc magáévá teszi nz elnökségnek 
ezen országra szóló és nagy nemzeti je. 
Icntőségű ünnepség minél impozánsahbá, 
és ünnepélyes keretek közötti lefolyta­
tására vonatkozó elgondolásait és ren. 
delkezéscit.

Hisszük, hoflj az alakuló közgyűlés 

!>e íufija liizonyitaiit komolyságával 
és tömegével, hogy Tiszántúl és Deb­
recen társailalma megérti a kor kö­
vetelő parancsait és nem késik nem- 
rrll, hazafias és egyéni érdekelnek, 
kötelességének teljesilésében a Lég­
oltalmi liga munkáját támogatni 
s abban a részt legteljesebb tudása 

é.s tehetségéhez mérten kivenni.
P. 7.

■ CJ > .a ■CT5»<“D »rz? »<—, R

Kiss Mlhályné temetésa vasár­
nap két órakor lesz a Köztemető­
ben Gebauer cég rendezi.

Lendvúnszkl János 84 éves teme­
tése vasárnap félhárom órakor lesz 
a Köztemetőben. Gebauer cég ren­
dezi.

Ozv. Pajtid Istvánné szül. Jus- 
csák Regina 70 éves korában el­
hunyt. Temetése, szombaton délután 
négy órakor lesz a Köztemető 2. á. 
ravatolzú terméből. Lakás: Buj- 
dosó.u. 18. az. Gebauer cég rendezi.

Csttrka ..Kegyelet" temetkezési 
Vállalat, Dégenfeld-tőr 2. szám. — 
Alapítás! év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81., é jjeli szolgálat: 33-80.
••••••••••••  ■»•«•«»••••<>•••4

— Idegesség, fejfájás, szédülés, 
álmatlanság, reggeli rosszúllét, le­
vertség, bágyadtaiig, sok esetben 
hamarosan megszűnnek, ha hólmű- 
ködésünket reggelenként éhgyo- 
mora egy-egy pohár természetes 
..Ferenc József" keserűvízzel elren­
dezzük, Kérdezze meg orvosát.

(x) A jól öltözködő urak szíves 
figyelmét felhívjuk a KLEIN DI­
VATHÁZ most érkezett különleges 
szép, eredeti angol és kiváló hazai 
minőséo'ü tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol érdeke, hogy a cég 
hatalmas választékát megtekintse 
é.s olcsó árairól meggyőződjék.

— Hatadó kólón diákoknak 13-tól 
délután 5—7-ig. Beiratkozás vasár­
nap délelőtt 11—1-ig. Szárnyas, 
kerék, Hunyadi-utca 9. sz.

fx) Arcfehérítő ..AREKLOSZ“ 
pattanás, mitesser legjobb ellen­
szere. Takács drogériából Csapó-u. 
95. szám.

— Olcsóbban kapják a Debreczenl 
IT.Mg-Hajdúföld olvasói a Be. 
n.voyszky-félo míivészlapokat. — 
Eddig ezek a páratlan szépségű, 
pompás míivészlapok ára sorozaton- 
kint 1 pengő (W fillér volt. Lapunk 
olvasói ezentúl I pengő 59 fillér­
ért kapják a nyolc darabból álló 
sorozatot. Ha ismerősének, vagy 
külföldre ír, küldjön Benyovszky- 
féle míívészlapot.
/><><>‘0<><<-<X>0<XX><X><XK><XSO<KX><><

ANYAKÖNYVI

Eljegyzések: Aag.v Gödé Júz.ef 
MÁ\ tiszt — Tóti) Márta Tompa 
Mllitlly-ti. 4.

Születések : B. Nagy Sándor fm. 
Gáll-d, Tb. fiú Sándor. Rosenthal 
Márton kereskedő Hatvan-u. (14. fiú 
Imre. Tóth József ny. pénzügyőr 
Szeghalom leány Katalin. Schön­
berger István fm. Szeder-u. 15. sz. 
leány Borbála. Vértesi András gaz­
dálkodó Bethlen-u. ü9. fiú András.

Halálozások : Ozv Pajtás Istvánná 
r, kath. 79 éves Bujdosú-u. 18. sz. 
Böszörményi Gábor alkalmi mun­
kás ref. 74 éves Német-u. 17. Bérezi 
Zsófin iskola! tanuló ref. 8 éye.s 
Resfi-u. 4. Horváth Imri'né r. k,atli. 
54 éves Kunmadaras. Kiss Mlhálv- 
nc g. kath. 44 éves llajdúdorog.
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vidor Kossuth-utcni
10 órakor Birinyi Já-

VASÁRNAPI
ISTEN»

A református templomokban :
Nagytemplomban d. e. 10 órakor Kiss 

Antal Jenő, d. u. 5 órakor Csánki Gábor. 
Kistemplomban d. e. 9 órakor dr. Farkas 
Pál, 11 órakor dr. Soós Béla. d. u. 5 óra­
kor Csutoros 
templomban d. e.
nos, <1. u. 5 órakor Bertha Tibor. Árpád­
téren <1. c. 1l> órakor Baja Mihály, d. u. 
3 órakor Nagy Dezső. Ispotályban d. e. 
10 órakor Márki Kálmán, d. u. 5 órakor 
Kulcsár Dezső. Homokkcrlbyn <1. e. 10 
órakor Kovács József, d. u. 5 órakor Zi- 
mányi József. Krrekes-telepen d. e. 10 
órakor Vécsy Gyula, d ,u. 4 órakor Erdei 
Mihály. Wolafka-lelepen d. u. 3 órakor 
Telkes György. Nyilastelepen d. e 10 
órakor Mezev Béla. d. u. 3 órakor Orsy 
János. Csapókertben d. e. 10 órakor dr. 
Dnncsházv Sándor, d. u. 3 órakor Újlak' 
rr-la. Nulláson d. e. 10 órakor Losonczy 
Géza. Téclavr-töben d. 11. 5 érakor Ko­
vács Árpád. Téeláskertben d. e. 10 óra­
kor Négyessy Bertalan. Horthy-közkór- 
l'ázhan d. e. 9 órakor Siposs Imre. Bán­
kon d. e. fél 10 órakor Biró Béla. Dóczi- 
intézethen d. e. 11 órakor Urav Sándor. 
Diószegi-útori d. e. 11 órakor Biró Ré a. 
H-,liánon d. e. 9 órakor Bárdi Ferenc. A..
Diószegi-ütort d. e. 
Halápon d. e. 9 ■ ■

Bárdi Ferenc.
Pipóhegyen d. u. 2 órakor Bárdi Ferenc 
Szikeálon d. 11. 2 órakor v. Szabó Endre 
Nagymacson d. e. 10 órakor Várv László. 
Szálán d. u. fél 3 órakor Biró Béla. On­
dód. Vedresdülőn d. e. 10 órakor Rá- 
poltliv Árpád. Kunpálhalmon d. u. 2 óra­
kor Rápolthy Árpád. Szepesen d. e. 10 
órakor Papn Géza.

Március 15-én a nagytemplomban a. ? 
9 órakor istentisztelet lesz. Szolgál dr 
Soós Béla lelkipásztor. Ezen vesznek 
részt a hivatalos kiküldöttek is.

Egyetemi istentisztelet. Vasárnap dél- 
előtt egynegyed 12 órakor a kollégium 
Oratóriumában dr. Révész Imre egy. ny 
r. tanár hirdeti az Igét „Mirevaló a ve­
nyige címen.

A róm. kath. templomokban :
Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20, 9 óra. 

kor. Féltízkor nagymisét tart dr. Lin­
denberger János np. korm., szentbesze- 
• I... l niw Pál nánai kamarás. Del-

Sziksáton fl. ii. 2 órakor v. Szabó Endre

háromnegyed 12.

ben Kummcrgruber Emil kegyesrendi Ja­
niír, Homokkertben dr. Rassovszky Kál­
mán kegyesr. tanár, Nyilastelepen Kiss 
László s -lelkész, Auguszta-szanatórium- 
ban Horváth István s.-lelkész, Hajdn- 
sámsonban Novak Gyula s.-lelkész. Jó. 
zsán dr. Szabó János s.-lelkész.

Ä gör, kath. templomban :
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 

d e. háromnegyed 8 órakor diákmise, 
fél 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy 
szt. mise, a szt. beszédet Fekete Lajos 
segédlelkész mondja, háromnegyed 12 
órakor csendes szentmise, délután fél 4 
órakor vecsernyc, utána böjti szent­
beszéd és szentségimádás. — F. hó 15-én, 
kedden d. e. fél 9 órakor ünnepélyes 
szenmise, melyre a hatóságok is hivata­
losak. — F. hó 18-án, pénteken d. u. 8 
bárkor rózsafüzérájtatosság, fél 7 órakor 
szentbeszéd és böjti ájtatosság.

Az evangélikus templomban
(Miklós-u. 3.) vasárnap 
tentisztelctek lesznek :

n következő is- 
1). e. 9 órakor 

ifjúsági énekóra, utána exhortáció, <i. 11. 
fél 1-kor pedig fiú-bibliaóra, mindkettőt 
Lábossá Lajos tartja, 10 órakor gyüleke. 
zeti istentisztelet, prédikál Bojtos Sán­
dor, d. ii. 5 órakor istentisztelet ígehir 
detéssel (bojtos). Március 15-én d. e. 10 
órakor tartjuk hazafias istentiszteletün­
ket. Szerdán d. u. 5 órakor pedig böjti 
áhítatot tartunk a templomban.

Istentiszteletek a baptista imaházban. 
A Szappanos-utca 23. alatt levő imaház- 
ban vasárnap d. e. fél 9-töl fél 10-ig 
imaóra, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 
11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—8-ig 
vallásos estély vegyeskar- és zeneszá­
mokkal. Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. 
Péntek este 7—8-ig imaóra.

A Vendéglős-bál közönsége

-----. . 1 11" * ** * * "" "",l"" .......
Nagy érdeklődés mellett folyt le 

a kulturdiplomáciai tanfo yam 
második előadása

A bölcsészéttanhallgatók Árpád 
Bajtársi Egyesülete által rendezett 
kulturdiplomáciai tanfolyam Pénte­
ken délután fokozott érdeklődé 
mellett folytatódott a Kereskedő 
Társulat dísztermében. Ez alkalom­
mal dr. Párdányi Miklós múzeum 
alkönyvtárnok, az országos ösztön­
díj tanács titkára tartott kivalóar 
felépített, gondolatokban gazdag 
előadást „ösztöndíjak és egyéb le­
hetőségek statisztikája“ címmel.

Az ifjúság szempontjából nagy 
jelentőséggel bíró előadás részlete­
sen és világosan foglalkozott azok 
kai a lehetőségekkel, amelyek mó­
dot nyújtanak az egyetemi haliga- 
tóság számára az ösztöndíjhoz való 
hozzájutásra. , r .

_ Esrv nemzet, amely szamitan’ 
akar a külföld szemében, nem elé­
gedhetik meg egy-két nagyság fel­
mutatásával, — mondotta az elő­
adó. _  Uogv egy nagy tudós, inű-

I vész, vagy akár sportember átütő 
sikereinek hatása állandó legyen, 
és a külföld közvéleményébe me­
lyen belevésődjék, ehhez a kultu­
rális kapcsolat szerényebb munka-

I «ainak nagy' számára, széleskörű, 
állandó és 'intenzív kapcsolatokraI van szükség. Ebbe a munkába kel 

I elsősorban a külföldön dolgozó di- I annak kulturdiplomáciai jelentősé- 
I tunk el : az ösztöndíjügyhöz, illetve 

annak kulutrdiplömáciai jelentőse-
I géhez. Hogy hazánk kultúrája kül­

földön is ismereteséé legyen, ez 
megvalósulhat társadalmi úton, ál­

Városi hirdetmény
Dehrecen sz. klr. város 

polgármesterétől
9343/1988. V.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. Pénzügyminiszter I’r a 

nem direkt termőszőllőből származó 
borból, borárkiegészítés igénye nél­
kül termelhető borpárlat előállítá­
sához felhasználható borárának 
megállapítása tárgyában a követke­
zőket rendeli el :

. A termelési adó alá eső szesz­
főzdékben borárkiegészítés igénye 
nélkül, nem direkt, termőszőllőből 
származó bort csak az esetben sza­
bad borpárlat előállítása céljára fel­
használni, ha a főzető igazolja, — 
hogy a felhasználandó borért az el­
adónak seprőjéről lefejtve es a 
szeszfőzdébe beszállít a Malligand 
fokonként legalább 1.3 filléres árut 
fizetett.

lami támogatás, buzdítás, egysé­
ges megszervezés nélkül is. De az 
államilag előmozdított ösztöndíj­
akció nélkül a magyar társadalom­
nak éppen a legértékesebb, nemzeti 
szempontból legmegbízhatóbb részé 
van elütve attól, hogy a nagy fel­
adatból kivehesse részét. Ezért e 
kulturális diplomácia fontos igényi 
megkövetelik azt, hogy állami rész 
ről épüljön ki egy olyan intézmény, 
amely a társadalomnak ebben a sú­
lyos' helyzetében is lehetővé teszi 
á nemzetek versenyében való tudo­
mányos részvételt.

Ezután az előadó a magyar ősz- 
öndíjügy szervezetével foglalko­

zott. ' Részletesen ismertette annak 
struktúráját és egész rendszerét. — 
Részletesen kimutatta, hogy ezen 
az ösztöndíjszervezetek milyen le­
hetőségeket. nyújtanak a külföldön 
tanuló magyar diákoknak. Szólóit 
az előadó az ösztöndíjtanács és an­
nak hatáskörében működő 20 albi­
zottság munkájáról, amely hívatott 
az ösztöndíjak ügyében határozni 
és dönteni. Végezetül hasznos út­
mutatásokkal látta el a külföldre 
tanulni menő kulturharcosokat, — 
akikre a jövendő magyar kultúra 
kiépítésében és fejlesztésében nagy 
szerep vár.

Dr. Párdánvl Miklós szakszerű 
komoly felkészültségű és igazán ér­
tékes 'előadását a jelenvoltak nagy 
érdeklődéssel . és rokonszenvvel 

I hallgatták végig.

Főzető köteles a borárkiegészítés 
igénye nélkül termelhető borpárlat 
előállításához felhasználandó, nem 
direkt termőszőllőből származó bor 
eladójától bélyegmentes igazolást, 
kérni arra nézve, hogy mikor, —- 
mily mennyiségű és Álalligánd fokú 
bort vásárolt s ezért mennyit fize­
tett.

Főzető köteles az 
lást aláírni s azt a 
síromhoz csatolni.

Az a termelő, aki 
nem direkt termő 
mázó borát főzi ki 
termelőhely hatósága által bélyeg­
mentesen kiállítandó bizonyítvány­
nyal köteles igazolni, hogy a fő­
zésre szánt bor saját terméséből 
származik.

A rendeletre vonatkozó részletes 
tájékoztatással a városi adóhivatal 
fogyasztási adó osztálya szolgál.

Debrecen, 1938. február hó 22.
Polgármester.

említett igazo- 
szeszfőzési laj- 

saját termésű 
szőllőből .szár­

borpárlattá, a

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező Szikigyakor elnevezésű cca. 
313 khold kiterjedésű, valamint 
Árokrét—Alsószállás elnevezésű — 
cca 91 kőhíd kiterjedésű ingatlanok 
1938 évi október hó 1-től. kezdődő 
3 évre’árverés útján bérbeadásra 
kerülnek.

A bérbeadás céljából az arveres 
f. hó 16.-án d. e. 9 órakor a város­
háza tanácstermében lesz meg­
tartva.

Árverelni szándékozok az árve­
rés megkezdése előtt, bánatpénzként 
•íz évi bér és járulék összegének 
10 százalékát kötelesek, letétbe he­
lyezni. , ,Érdeklődők részére a gazdasági 
ügyosztály (Városháza félemelet 
16. sz.) hivatalos órák alatt részle­
tes felvilágosítást nyújt, ugyanitt 
az árverési feltételek is megtekint­
hetők.

Debrecen, 1938 március 11.
Polgármester.

mwrmwwwirmun
MEGHÍVÓ.

Tisztelettel meghívjuk a t. Rész­
vényeseket

a GAZDÁK SÜTÖDÉJE 
részvénytársaság 

debreceni bej. cég 1938. évi március 
hó 24.-én d. u. 4 órakor a R. T. hi­
vatalos helyiségében (Böszörményi­
éit 15. sz. a.) tartandó

évi közgyűlésére.
Debrecen, 1938. ovi március 11.

Az Igazgatóság.
TÁRGYSOROZAT :

1. Igazgatóság jelentése az 1937.« 
ik üzleti évről.

2. Felügyelő bizottság jelentése 
az 1937. évről. Mérlegmegállapitás.

3. Határozat a felmentvény meg­
adása tárgyában.

4. A K. T. 187. íj-a értelmében ha­
tározat-hozatal a vállalat fennmara­
dása. vagy feslzámolása tárgyában.

5. Esetleges indítványok.
Figyelmeztetés !

Szavazat,! jogával a közgyűlésen 
a társulati alapszabályok 10. §-a ér­
telmében személyesen vagy megha­
talmazott útján csak az a részvényes 
élhet., aki részvényét a közgyűlés 
határnapja előtt három nappal a 
társasát* pénztáránál letétbe he-

A szavazati jog az alapszabályuk 
15. §-a alapján kiskorúak, goii'l- 
nokság alatt levők : törvényes kép­
viselőjük, jogi személyek es nők . 
az általuk e célra kijelölt képviselő­
jük útján gyakorolható.

z\. zárszámadások, mérleg, veszte­
ség-nyereség számút stb. az alapszín 
bályok 32. §-a értelmében 1938. évi 
március hó 15-től a közgyűlés nap­
jáig a vállalat hivatalos helyiségé­
ben megtekinthetők.
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A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban volt még a nap folyamán, 

különösen délnyugaton, délen és dél­
keleten lényegtelen mennyiségű csapa­
dék, sőt Szentgotthárdon zivatar is. A 
hőmérséklet Pécsett 14, Szombathely és 
Szegeden 12, Budapesten, Egerben és 
Debrecenben szintén csak 12 fokra emc*- 
kedett.

PROGNÓZIS : Északi szél, változó fel. 
hó'zet, néhány helyen futó eső. A hőmér­
séklet már alig csökken.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
Megváltó“, Piac u. IS. a Bikával szem- 

btn. — ..Tisza“, Jónap Aladár, Magoss 
(•yörgy ter 9. a ko.házzal szemben. — 
..lí Rákóczy“, Arany S, A, örökösei. 
Külsővásárté” és Miklós-u. sarok. — 
Nádor“, Fémelh László, Szt. Anna-u.

01 Vígkedvű M. utcával szemben

Meghalt Vértessé 
Sándor a Itabineiivoda 

ny. főnöke
Péntek reggelre virradóra a halaton. 

váratla- 
a kalil-

kapott

füredi Erzséhet-sza na tóriumban 
mi! meghalt dr. Vértessy Sándor, 
m iiroda ny. főnöke. Még a múlt 
gén egyízben heves szívrohamot 
a 6ft éves Vértesy Sándor, s ettől
tol kezdve szanatóriumi kezelés alatt ál­
lni 1, azonban szervezete a rohamos szív­
gyengeséggel nem tudott megbirkózni és 
pénteken reggelre családja körében csen­
desen elhunyt. Vértesy Sándort 1027-ben 
nevezte ki a Kormányzó a kabinetiroda 
élére, ahonnan tízévi szorgalmas munka 
után ment nyugalomba és érdemei jutal­
mául a Kormányzó ö-ökös felsőházi tag­
gá nevezi* ki.
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KÖZ
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A SÖRÁRPA HANYATLÁSA A KÉSZ. 
ÁRUPIACON

A készáruözlctj forgalomban m,i nem 
volt egységes az Irányzat. A kínálat je­
lentéktelen, mert a már megindult gaz­
dasági munkálatok miatt a felhozatal 
• sekély. A tavaszi munkálatokhoz, esőre 
lenne szükség. Általában a tőzsdei spe­
kuláció az időjárást nem tartja megfele­
lőnek, tekintettel az éjjeli fagyokra, a 
'/élre és az eső hiányára. Ennek ellenc- 
ia búza ára 10 fillérrel olcsóbbodott.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 20-55 
20.05, 7« kg-os 20.85—21.25, 79 kg-os 
21 10—21.45, 80 kg-os 21.25—21.55.

Rozs: pestvidéki 18.00—19.00, más 
származású 19.00—10 20.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.00— 
16.50, középminőségű 15.00—15.50.

Sörárpa ; kiváló 10.00—-10.50, príma 
1X 00 18.50, sörárpa 17.00 -18.25.

Zab : elsőrendű 15.90—16.20, közép­
min őségű 15.80—15.90.

Tengeri: tiszántúli 12 70— 12.80, egyéb 
áll. 12.65—12.75.

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 16 
18, vörös 13—14, egyéb 11.50—12, napra­
forgó fehér 20—21, tökmag nagyszemű 
30-31.50, kisszemű 25—25.50.

Ferencvárosi aertéaváaár. A pénteki fe. 
rencx.irosl sertésvásárra felhajtottak 219 
darab .sertést. A vásári állományból nn 
>r»l hússertésfclhajlús 27 darab. A vásár 
•rnnyzafa változatlan. Arak : szedett ser 
11 s 1. 101 loß, III. rendű silány 92 100, 
' sporlz.sír márkázott I(i2 fillér.

kéziratokat nem örzünk
MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

2______
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Fáy István főispán látogatása a szociális 
ügyosztály és tüdőbeteggondozó 
kiszemelt

JMnfekcn délelőtt Fáy István főispán 
feleségével, dr. Kölcsey Sándor polgár- 
mesterrel iss dr. Gaerlner István ni. klr. 
thztlfőorvossal látogatást tett u régi há- 
büképrőintézet épületében a tüdőbeteg- 
gondozó helyéin kiszemelt éptilctfronton. 
A tisrtlfőnrvos szakszerűen világította 
meg, hogy ez nz elhelyezés a legreáli­
sabb és pénzügyi, valamint egészségügy! 
szempontból Is a legkönnyebben megold­
ható. A főispán és társasága felhasználta

épületében
ez alkalmat, hogy látogatást tegyen « 
.szociális ügyosztály szomszédos helyisé­
gében is, ahol dr. Kupinszky Sándor th. 
tanácsnok fogadta é« kalauzolta « a fő­
ispán az egyik orvosi kezelésre és gyógy, 
szerlgnzolványért jelentkezett szegény 
beteget maga is kikérdezte körülményei 
felől. Fáy főispán a legteljesebb elisme­
réssel nyilatkozott a szociális ügyosz­
tályban tapasztalt rendről és agilis mun­
káról.

és mulatságosabb volt. A világhíradó 
rendkívül érdekes.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a 
Hungária új műsorát, amely ismét a leg­
teljesebb siker jegyében startolt.

***********)*******AAM**AAS*M«*Í¥MWWM*A0IMMA*W

Fivétem felesége
Bemutató az Apolló mozgóban

Egy nem sikerült cím mögött érdekes 
és mindvégig élvezetes filmtörténet hú­
zódik meg. Valami érzelmes és pikáns 
históriát sejtet a film címe, holott maga 
a tartalom igen érdekes küzdelmet mu­
tat be : a tudomány és a szerelem pár­
harcát. Robert Taylor mint fiatal tudós 
indul el a titokzatos és veszélyekkel telt 
ősvidékre, hogy felfedezésekkel 
pílsa ő 
útjában

TESTEDZÉS

gyarn- 
és társai az orvostudományt. De 
áll a nő : Barbara Stanwick. Do 
a tudomány és » fiatat orvos el« 
ráváró munkaterületre. Bámulu-

Orosz játszik jobbösszekötő a Budai 11 ellen
ma délután Buda- viszont világéletében hälfet játszóit és 

ezen a poszton többször is volt váloga-

Helfrich 
a követ-

pesten a Vasas Béke-utcai 
játssza sorsdöntő mérkőzését
.11“ ellen. Pénteken délben 

vonallal Horváth Endre edző és 
György főpénzláros vezetésével
krző csapat utazott el Budapestre :

Kertes—Bikfalvi, Janzsó Elek, Boros,
Békési—Markos, Orosz, Fiola, 
Hajdú. — Tartalék : Sarkadi.

Bikfalvi sérülése már teljesen 
jött és így vállalta a játékot.

rendbe 
Teleki

mindig nincsen edzésben. Orosz régebben 
már játszott csatárt és a múlt héten a

csatársorban, mint Békésit. Elek

A Bocskaynak ez a mérkőzése valóban 
sorsdöntő a kiesés szempontjából. Ha ezt 
a mérkőzést megnyeri, akkor már egy 
tiszta ponttal vezet a Törekvés előtt és 
helyet is cserél a két csapat. Abban nz 
esetben azonban, ha a Budai .,11“ győz, 
akkor a Bocskayt már csak egy pont vá­
lasztja cl a Budaitól, ami nagyon veszé­
lyes lehet, mert a kiesőiéiben lévő pesti 
csapatok mindig könnyebben győznek a 
pesti csapatok ellen, mint a vidékiek. A 
Bocskay játékosai erősen bíznak abban, 
hogy a Budai „11“ csapatát még a Béke­
utcán is sikerül megadásra kényszeríteni.

ment a
los furfangok után követi 3 nő az orvost 
és egy felfedezett új méreghez kísérlet­
képen feláldozza magát, de megmene­
kült, mert az új szérum, amelyet a fiatal 
orvos fedezett fel, megmentette az életét. 
A film természetesen részleteiben is 
ügyesen és élvezetesen van rendezve. Ro­
mantika, humor és forró izgalom egy­
másután váltják egymást, a meglepő for. 
dulatok állandó fokozott érdeklődést kel­
tenek. A film szereplői pedig kristály­
tiszta művészetet nyújtanak, ami nagy­
ban hozzájárul az egyébként is kiváló 
filmtörténet élvezetéhez.

A bemutatott világ- és magyar híradó 
a legfrissebb aktuális eseményekről ad­
nak képes riportot.

Mozi műsor
Hungária : Te csak pipálj La­

dányi.
Apolló : A fivérem felesége.
Vígszínház : Tovaris.
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Színház MOZI
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

12- én, szombaton délután 3'/» órakor 
filléres helyárakk.i! : Vadkacsa.

13- án, vasárnap este S órakor bérlet- 
szünetben : Macskazene.

A „Macskazenc“ pénteki bemutatójá­
ról anyagtorlódás miatt vasárnapi szá­
munkban közlünk kritikát.

A színházi iroda jelenti:
A Gázmé.rgczés tartós prózai si 

keret és komoly hangulatát a szer 
télén vidámság, zabolátlan jókedv 
pattogó muzsika váltotta fel 
ken

C.sathé Tálmán vígjátéka a Hungáriában

A pipás Ladányi halhatatlan figurája 
í.sathó Kálmán halhatatlan regényéből 
lépett ki uz eleven életbe, hogy aztán 
mint vígjátéki alak, most pedig mint egy 
filmdarab passzív hőse megmosolyog­
tassa a nézőt. Mosolyunkba azonban tit­
kon egy kis könny vegyül, mert bizony a 
dinom-dánomos magyar 
okunk eleget 
•»kik 
lünk
most szó, hanem arról, hogy a Rex-film-

világ miatt van 
panaszkodnunk nekünk, 

a múllak könnyelműségéért fize- 
apáink helyett. Dr nem erről van

pénte-

mozBó/ 
eocsKB»rav r

IDHAK j

Eisern an n 
vidám operett jövel n 

MACSKAZENE 
sikeres plögdáaával. üdülés, 
kozás. napi gondjainak 
akasztása a

szóra- 
szögre

Macskazene
Szombat, vasárnap (kötszer), — 

szerda, csütörtök, péntek sorozato­
san :

MACSKAZENE
Hétfőn 14.-én fillérek helyárnkk d 

a klasszikus ciklus IV., a Shakes- 
ncaro-cikltts B.-ik darabja a szere­
lem örök darabja :

Rómeó és Júlia
MA, szombaton délután filléres 

helyárakkal IBSEN szatirikus tra­
gikomédiája a legaktuálisabb, mert 
örökérvényű darab, a

Vadkacsa
kerül szilire. Ne befolyásoltassa 
magát : ítéljen személyesen s lássa, 
hogy babona az, amit IBSEN unal- 
masságáról beszélnek, önmagának 
ad müvótízl és irodalmi ajándékot 1 

VADKACSA.

gyár Tndig Ottó ügyes földolgozásában 
olyan kedves, szívet melengető, könnyes­
derűs filmet csinált Csalhó Kálmán re­
gényéből, hogy öröm ős élvezet volt néz­
ni. A főszerepet Rózsahegyi Kálmán ala­
kította. aki talán még sohasem nyújtott 
ilven ízes, magyaros és közvetlen figu­
rát, pedig hosszú művészi pályáján elég 
snk értékes, maradandó emlékű alakítást 
produkált. Mennyi élet, mennyi szín volt 
ebben a pipázó, könnyelmű és jószán- 
dekű Ladányiban!... Azt hiszem, maga 
Rózsahegyi Kálmán is élvezte ezt az 
alakot, mikor n filmen viszontlátta ön­
magát. Turav Ida azokban a jelenetek­
ben a legkedvesebb, amikor naivat ját­
szik. A súlyosabb jelenetekben nem elég 
elhitető.

Ráday most is nagyon rokonszenves 
és férfias. Harsogó nevelés zúgott fel 
Vnszary Piroska minden jelenete után. 
Vaszary valóban nagyszerű volt az öz­
vegy K’emcnlin néni szerepében. A töb­
bi szereplő közül Köpeczy Roócz kitűnő, 
Dajhukáth Ilona tűzrőlpattant szakács­
nő, Eöry Kati) természetes, Peti Sánd< r 
es Boros Géza hallatlanul mulatságos, 
de a legkisebb opizódislák is a helyükön 
vannak. A filmet Keleti Márton rendelte 
kellő mérséklettel és elismerésrcmélló 
leleményességgel. Polgár Tibor kísérő­
zenéje is stílszerű.

A Hungária pénteken mutálta be a 
pompás filmet. Kísérőül egy Irükkfilmet 
adlak : ,,Popeye és a 40 rabló“. Ez a szí. 
ncs trükkfihn a szokottnál is ötletesebb

7, 9 órakor !
O L I A“

Szombaton :
„M A G

(Irene Dunne, Allan Jones) 
Megelőzi : Híradó.

P, 
N

I 278 1938. szám.
| MEGHÍVÓ
| A debreceni Ügyvédi Kamara 

1938. március 27.-én d. e. 10 órakor 
a Kamara hivatalos helyiségében 
(l)ehreccn, Ferencz József-út 38. B. 
sz. I. emelet) tartandó

i RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE 
melyre az 1937. évj IV. t. c. 39. és 
112. §-a szerint részvételre jogost’, 
tott kamarai tagokat ezennel meg­
hívom.

A közgj-ülés tárgysorozata a kö­
vetkező :

1. ) A kamara 1937. évi működésé­
ről a ni. kir. Igazságügyi Miniszter­
hez intézendő jelentés.

2. ) Az 1937. évi zárszámadás meg­
állapítása és a felmentvénv meg­
adása.

3. ) v\z 1938. évi forgalmiadó áta­
lánynak a kamarai tagok között, le- 
endő, felosztása végett kivető bi­
zottság megválasztása.

4. ) Választmány javaslata az iránt 
hogy az 1939. évi forgalmiadó áta­
lánynak egyezség útján való meg­
állapítására a közgyűlés hatalmazza 
fel a választmányt.

5. ) Esetleges indítványok.
Kelt Debrecen, 1938. március 10. 

napján.
Dr. Fráter Pál s. k.

a debreceni ügyvédi kamara 
elnöke.

1'öszerkeszló: Felelős szerkeszt i
Dr. Nagy Imre Benyovszky

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Ügyvezető igazg.itó r 
Dr. Kólya Sándor.

Pál 1
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AIEW imillRIDlETESlEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 [,"éJh-hl^”de7nflt”Jráb5zS 
r. niiór vKsúrnan 10 szólií 70 filler, minden további bzo 7 tiller, uzicu í„' hírt ié»™ » h’Äap 1« .rtis » nilír mindé» tov.M) »» 
«fillér vasárnap 10 szóír 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe- 
ivezett anróhirdetések díja kétszeres. Kezdoszavak csak vastag betu- 
‘íiLdhoffík az -inróhlrdetések díja mindenkor előre fizetendő. 
A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben ^cJíUk,hll'’'.h 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is
Jók Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5

Eladókat
ELADÓ

Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz. • 744

Kisipari 
nívdetések

Mindennemű 
kezihimzést olcsón válla­
lok. Megkereséseket Jó- 
zsef kir. hg. 6. és Homok 

119 «1A LA..-’-

Kereriet

kellemes 
SZÓRAKOZÁS ’. 
Estéit olcsón és jól 

töltheti

3 szoba, 
fürdőszoba, előszoba — 
minden mellékhelyiség­
gel — május 1-re kiadó. 
Csokonai-utca 44. 1021

Teljes tejet 
naponta 20 litert állandó 
szállításra keresek már­
cius 15-től. Kiss Testve, 
rek. Deák Ferenc u. 11 
-16. 19S0
MMRMWWWWMW*«

ELSŐRENDŰ 
TŐKEBEFEKTETÉS

ÉS BIZTOS MEGÉLHE­
TÉST NYÚJTÓ 
JÖVEDELEM!

Hld-iitca 14. számú ház 
jólmenő vendéglővel, — 
korlátlan italmérésü en­
gedéllyel, gyönyörű par­
kírozott kerthelylséggel, 
3 szobás úrilakással és 
mellékhelyiségekkel el­
költözés miatt alkalmi 

áron azonnal eladó.
Értekezés a helyszínen, 
d. u. 2—4 között. W.

Péterfla-utea 30.
számú ház, vagy abból 
parcellázva 200 négy­
szögöl telek, kétszer há- 
rnmszobás lakással el- 

1070

MIKLÓSITCA 53. S 
alatt, hol Hácz Béla 

muzsikál.
(Záróra keltőkor.)

AKAR JÓL ÉLNI?
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Márton, Csapó u. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó ár or. jól kosz­

tolhat.
Kitűnő magyar 

konyha.
TIentélkezés is kihordás 
Reggelt- és uzsonnakávé.

Kiadó
l szoba üzlet, vagy rak 
tár céljaira. Csapón. 10 
az udvarban Értekezhet 
ni a háztulajdonossal n.
o 1009

^Ajánlat
Bácsinénál 

bőrövek, bőrkesztyűk, 
retikülök legszebb kivi­
telben készülnek. Átala­
kítást, javítást vállalok. 
Halköz 6. 1795

Házasság Szőlővessző 
csemege és másfajta, két 
éves, gyökeres és por-

Fajai ma
hibás, igen olcsón egész
nap Piac 41. pincében.

1.366

Homokkertben 
feltételek

Fajborok 
új magasfokúak

Alig használt 
kerékpár eladó. Monos- 
torpályi-út 21. 1031

ház, előnyös 
melleit, eladó.

fón : 1010

.János 30. Blazsek terme­
lő 1917

^ÖMatás
tanuljon

gyorsírást és gépírást a 
Naménvi Gyorsíré) és 
Gépiró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 

Külön esti tanfo 
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he 
lyiségében (Batthyány u

.JlKmÍoí'
Szép 

családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi 
ól és egyéb mellékhelyi-

Házasság céljából 
megismerkednék 
korú, nyugdíjképes 
emberrel. Hatezer 
gőm van. Jelige :

közép­
úri - 
pen- 
,Szo- 
1052

olcsóbban Barna-u. 10.
1342

SdíoS^dőaSS
iériitíknah

Gyökeres 
szölővessző kapható 
csemege. Csaba gyöngyi
S a szí a és borszőlő. Nyi 
las-telcp, Ncmcth-u. 3.

gépiről éri it felvesznek

Tévedés az a hit, 
hogy én : Varga Imre 
szilás meghaltam. Isten 
jóvoltából dolgozom to­
vább Csapó-utca 21. **z.

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigánvosan. kíséretszer 
késztessél. Kossuth u. 39 
I. udvari lépcső, d. 
fél 2 tői fél 4-ig

Bekanntmachung, 
pie Ehe wollen milci

Iparkamara. 10.') 1

Ónálló
kerék gyártóm est ért 
Ioszlói üt mellett

Ugyanott

Megérkezett
víz-, villany- és vason 
doláló kisasszony Czeg 
lédy fodrászhoz Kossuth 
ucca, Burgondia-sarok 
Olcsó árak. 1889

1065

Kovácssvgéd 
munkál kaphat. Eötvös­
ii I co 18. 1071

gyümölcsfa-.

Értesítem 
közönséget, hogy

der Universilütslek- 
Dr. phil. Martin 

Rudolf Hart­
wohnhaft in Deb- 
(Ungarn ; Egyete­

mi körút 3.) ;
2. die ficpr. Heilgym­

nastin Anna Klara Mar­
garete W itle, worbn- 
huft in Wernigerode 
(Deutschland ; Pfarrstr. 
39.) Wernigerode, am 8 
Marz 1938 Der Standes-

Hermann 
m a n n,

míg a 
66.

1899

1072

Erkélye» 
bútorozott szép szoba lei­
adó. Püspöki palota, I. 
38. 1029

Tavaszi újdonságok 
gyári maradékokban °i- 
sejétö! rendkívül olcsó«) 
dr. Révésznél, Piac 42 
Pannonia-udvar. 651

^Páruc
Pénzt 

házra, földre folyósíita.

Kämmis
Király kávéi

kitűnőek Aromás, zama­
tos kávét Király 
ben a vevő előtt 
lik. Dégenfeld tér 11.

üzleté
pörkö

részvényeket
Mamiéi, Péli

1 579

Antik
ebédlő-, háló-, szalon­
garnitúrák, Era rd zongo­
ra, képek, lámpák el­
adók Szent An na-utca 18. 
kcresztcpülel, 10-től 12-ig 

1864

lő vei eladó. Nógrádi Má- 
tvás-utca 22. sz. Falóger 

423mellett

Kél utcai
szobából álló lakás Ki­
zárólag garzon, (magá­
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti 
célra is április 1-ére ki­
adó Csapó-utca 10 sz
alatt. Értekezni 
tulajdonossal az
ban.

udvnr-
1265

Épületbontásból 
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren­
dák, terméskövek, sírkő­
márványok , c.serépká’.y- 
ha, öt miliméler vastag­
ságú drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
linsz-tór 2. szám.

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést. páncél kasszát. — 
Hívásra jövök. Andras- 
kó Csanó 16. 1391

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konvha, speiz és padfcl- 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kút tál, részben *~ 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecscy-utca 13.
Homok kert.

te-

sz.
243

PIACI
■■ HIBII

ÉLÖBAROMFI ARAK
Pulyka kövér

kilója — — 1 10—1.30
Liba kövér kg 1.20-1 10

kilója------- 1.20-1.35
Tyúk párja — 4.50—5 00

ForgalinRs helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyi-ég 
korcsmának kiadó 369

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza Tstván-tér) 
sarok-telek elő­

feltételek 
eladó. — 
kiadóban.

1485
mellett
Cím a

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-ut- 
cák sarkán résr.letfizc, 
lésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad: dr. csányi 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Wcrböczy-ulca 12.

1823

Szoboszlól-út hat 
szám alatti telek eladó. 
Ajánlatokat Osváth Jó­
zsefnek, Tállyára lehet 
küldeni. 1917

VIHatclkck
termő gyümölcsösökkel, 
tetszőleges nagyságban 
eladók Scsztina-utca 4. 
Kisállomás mellett. 1069

Vasutasok !
Kedvező feltételekkel, 
igen olcsóért megvehető 
az Egyletkcrt-utca 18. 
számú 300 négyszögöles 
telek. Van rajta két szép 
szoba és konyha. Az épii-

épület. Kevés pénzzel és 
Inkbértörlesztéssel meg- 
vitfmlő. Bővebbet Arany 
János-u. 17 sz. kereszt- 
épület. ,00R

Kappan kg. — 1.00—1.20 
Jércc párja — 3.20—4.20 
Csirke sülnivaló

-----o 50 -3.00 
drb. — 0.05- 0.06

kilója 1.50—1.60

GYÜMÖLCSPIACI ARAK •
Narancs kg. 0.66—0.92 
Szilva kg. — 1.40—1.G0 
Citrom drb — 0.05

Nemes alma 
kilója----0.80—1.20

0.50 0.61kilója
KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

kilója------- 0.18
Fokhagyma 

kilója----0.26
Burgonya, rózsa

kilója •
Burgonya,

0.20

0.30

— 0.30—0.10

Fejeskáposzta

Kelkáposzta 
<la rabja

Belek drb.

t lő ingaóra 
kitűnő állapotban eladó. 
Wi rbőczy-utca ln. Kn- 
reszlénülcl. 10HS

Betegtolókocsi 
eladó. Honvéd-utca 31.

1023

0.08 Nagyméretű 
cserépkályha eladó, 
zsef kir. hcrceg-u 16.

O.O5 — O.O7

0.04—0.10

0.08—0 25
0.02 0.04
0.1)3 0.05

Irezsclyeni 
kilója — 0 50 0.55 

0.16—0.18 
0.22 -0.32

Pclróleiimföző

kilója — 0.36—0.40
Spenót és sóska

csomója — 0.06-0.08 
1.60—2.00 
0.02 —0.05 
0.28—0 10

olcsón eladók Arany .Io­
nos-utca 47. Kcrcsztépú- 
let "ir>

Gomba k

— 0.06—0.03
— 0.0.3 0.05

— 0.01 0.06

Tégláskert,

kétszobás, 
konyhás, fürdőszobás la­
kást keres orvos május 
1 re. Ajánlatokat ármeg 
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér.

• 1287

Fehér tg. — 
Félbarna kg. 
Barna kg -

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

KENYÉR ÁRAK :
Rozskenyer
Péksütemény drb — 0.05

— 0.44
— 0.40
— 0 36

— 0.26

gyűlési tart n birtokos. 
s:ig. Kérünk csösznek- 
valót jelentkezni. 1111,1

00-ás
liszt Arak :
kg. 0.38 I Rozslisz

Búzaliszt

Búza da ra

k

0 13

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Hl. műinlé- 
zetének körforgógépen.

Igazgató :
Somogyi Gábor. 

Művezető :
L i p t a y André«.


